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CONGRES

ín întimpinar 
Congresului al X-lea al 

Partidului Comunist Român
Vizita d e  l u c r u  
a t o v a r ă ş u l u i

MAXIM BER6HIANU
î n  judeful S ib iu

In cursul zilei de ieri, tovarăşul 
Maxim Berghianu, membru al 
Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., preşedintele Comitetului de 
Stat al Planificării, însoţit de tova
răşul Richard Winter, membru su
pleant al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean de 
partid Sibiu, a făcut o vizită de 
lucru în judeţul nostru.

Inscriindu-se în efervescenta ac
tivitate politică din această perioa
dă premergătoare Congresului al 
X-lea al partidului, vizita a pri
lejuit fructuoase discuţii cu nume
roşi oameni ai muncii — munci
tori, ingineri, tehnicieni, cadre de 
conducere din întreprinderi, oa
meni de cultură, ştiinţă şi artă.

Prinţul obiectiv vizitat a fost 
Uzinele textile din Cisnădie — uni
tate care a cunoscut şi cunoaşte 
o puternică dezvoltare în vastul 
proces de industrializare socialistă 
a ţării. La sosire, tovarăşul Maxim 
Berghianu a fost salutat cu căl
dură de tehnicieni, ingineri şi cadre 
de conducere. Andrei Vurpăreanu, 
directorul general al uzinelor, a 
informat pe înaltul oaspete asupra 
dezvoltării de pînă acum a acestei 
unităţi şi asupra perspectivelor 
ce-i stau în faţă în viitorul cinci
nal — perioadă în care aici vor 
continua mari lucrări de investiţii, 
care vor determina o sporire deo
sebită a producţiei. (Numai la pro
ducţia de covoare, de exemplu, se 
prevede o sporire de 2,5 ori faţă 
de acest an).

Atît în discuţia avută cu con
ducerea uzinelor, cit şi în timpul 
vizitării halei noi a filaturii, ţesă- 
toriei de stofe, unităţii de covoare 
şi cantinei salariaţilor, tovarăşul 
Maxim Berghianu s-a interesat în
deaproape de condiţiile de muncă 
şi viaţă ale colectivului de aici şi, 
în general, ale locuitorilor oraşului, 
apreciind rezultatele obţinute pe 
toate planurile în ultimii ani.

In continuare a fost vizitată 
uzina „Independenţa“ din Sibiu: 
secţia a Ill-a mecanică, turnătoria 
de fontă, turnătoria de oţel, scu- 
lăria, strungăria uşoară, strungăria 
grea şi atelierul de montaj. Şi 
aici. cu prilejul discuţiei cu cadrele 
de conducere — după ce directorul 
uzinei, Miron Negrită, a prezentat 
o informare asupra producţiei şi 
situaţiei economico-financiare a 
întreprinderii — tovarăşul Maxim 
Berghianu a accentuat în mod 
deosebit necesitatea ca viitoarele 
lucrări de investiţii să nu fie ata
cate toate odată, ci în mod trep
tat, eşalonat, urmărindu-se tot 
timpul evitarea imobilizării fon
durilor. Recomandări cu mare va
loare practică au fost făcute în 
legătură cu necesitatea stringentă 
ca factorii de conducere ai uzinei 
să acorde o mai mare atenţie mo
dernizării sistemului informaţional, 
mecanizării operaţiunilor de pro
gramare şi urmărire a producţiei.

Reducerea consumului de metal 
şi a cheltuielilor neeconomicoase, 
îmbunătăţirea aprovizionării cu 
materii prime şi materiale, utiliza
rea mai bună a maşinilor şi forţei 
de muncă, grija pentru pregătirea 
încă de pe acum a planului pe 
anul viitor, folosirea mai judi
cioasă a cadrelor de specialişti — 
au fost, de asemenea, probleme a- 
supra cărora înaltul oaspete a in
sistat în mod cu totul deosebit, 
subliniind sarcinile de mare răs
pundere ce revin colectivului de 
aici în anii viitori.

Tovarăşul Maxim Berghianu a 
vizitat apoi noul local al sectorului 
de tricotaje al fabricii „Drapelul

roşu“, precum şi fabrica de cio
rapi „7 Noiembrie“.

Seara, la sediul Comitetului ju
deţean de partid, înaltul oaspete 
s-a întîlnit cu un grup de intelec
tuali şi reprezentanţi ai organiza
ţiilor de masă şi obşteşti din Sibiu.

In cadrul unei discuţii cu un ac
centuat caracter de lucru au vor
bit: Nicolae Lupu, şeful secţiei de 
ştiinţe sociale din Sibiu a Filialei 
Cluj a Academiei R.S. România, 
Maria Fanache, preşedinta Comi
tetului judeţean de cultură şi artă, 
dr. Cornel Irimie, directorul Mu
zeului Brukenthal, loan Chişu, pre
şedintele Filialei Sibiu a Uniunii 
artiştilor plastici, Maria Popovici, 
preşedinta Comitetului sindicatului 
judeţean al salariaţilor din învăţă- 
mînt, Röhrich Gustav, medic in
ternist, prof. Hermann Schmidt, 
inspector la Inspectoratul judeţean 
de învăţămînt, Henry Selbing, di
rectorul Filarmonicii şi scriitorul 
Paul Constant.

Venind cu numeroase sugestii şi 
propuneri menite să îmbunătăţeas
că şi mai mult această activitate, 
vorbitorii şi-au exprimat angaja
mentul de a depune toate efortu
rile pentru înfăptuirea marilor 
sarcini şi obiective ce vor fi tra
sate de Congresul al X-lea al par
tidului.

In încheiere, tovarăşul Maxim 
Berghianu a acordat o înaltă apre
ciere activităţii desfăşurate şi re
zultatelor obţinute de oamenii de 
cultură, ştiinţă şi artă din judeţul 
Sibiu, urîndu-le noi şi importante 
succese în îmbogăţirea patrimoniu
lui spiritual al ţării, în înfăptuirea 
politicii partidului nostru.

Vizita tovarăşului Maxim Ber
ghianu în judeţul nostru continuă 
în cursul zilei de azi.

Angajamente 
depăşite la 

ţesături şi covoare
La fabrica de covoare „Dum

brava“ din Sibiu, întrecerea so
cialistă dedicată Congresului al 
X-lea al partidului şi a celei 
de-a 25-a aniversări a eliberării 
se desfăşoară cu o deosebită în
sufleţire, obţinîndu-se însemnate 
succese în toate secţiile de pro
ducţie.

La producţia globală angaja
mentul peste plan a fost depă
şit valoric cu 515 000 lei, iar la 
producţia marfă cu 509 000 lei.

Colectivul secţiei fire de lină 
a realizat peste plan 9100 kg 
fire, faţă de angajamentul de 
2 500 kg, iar la ţesături de lînă 
8 700 m p faţă de angajamentul 
de 5 000 m p.

Economii de metal 
şi producţie peste, 

angajamente
în cinstea Congresului al X-lea 

al partidului şi a împlinirii unui 
sfert de veac de la eliberarea 
patriei de sub jugul fascist, co
lectivul Uzinei de reparaţii din 
Sibiu se prezintă cu angajamen
tele îndeplinite înainte de ter
men. La producţia globală şi 
marfă colectivul a obţinut o de
păşire valorică de 876 000 lei 
faţă de angajamentul de 300 000 
lei. De asemenea s-a realizat o 
economie de 3 tone metal la re
paraţiile executate şi importante 
economii la preţul de cost.

Au terminat 
recoltatul orzulu i

In întimpinarea Conferinţei 
judeţene de partid, mecaniza
torii şi ţăranii cooperatori des
făşoară o vie activitate PenRjj 
terminarea grabnică a recoltării 
păioaselor.

Acordînd o deosebită atenţie 
bunei organizări a muncii cît şi 
folosirii la întreaga capacitate a 
forţelor şi mijloacelor de care 
dispun, numeroase unităţi coo
peratiste au terminat recoltatul 
orzului Conform situaţiei ope
rative din 17 iulie, au încheiat 
această lucrare C.A.P. din A-

poldu de Sus, Arpaşu de Jos, 
Aţei, Axente Sever, Ighişul 
Nou, Loamnăş, Moşna, Şeica 
Mică, Slimnic şi Tîrnava.

Pe terminate cu recoltatul or
zului se află şi cooperativele a- 
gricole de producţie din Dobîr- 
ca, Miercurea Sibiului, Micăsa- 
sa, Laslea, Bazna, Blăjel şi Bo- 
gatu Român.

Succese  
de rezonanţă

Angajamentele colectivului fa
bricii de conserve şi mezeluri 
„Salconserv“ din Mediaş în cin
stea Congresului şi a zilei de 
23 August, au fost traduse în 
fapte înainte de termen. La pro
ducţia marfă s-a realizat pînă 
în prezent o depăşire valorică 
de 3 950 000 lei faţă de angaja
mentul de 2 600 000, iar la con
serve pentru export s-a realizai 
cantitatea de 65 tone în loc de 
10 tone prevăzute în angaja
ment. Ca şi în alte împrejurări 
colectivul acestei fabrici şi-a a- 
firmat şi de data aceasta devo
tamentul faţă de partid prin 
fapte demne de relevat.

Emailuri artistice
In laboratorul uzinei „Emai

lul roşu“ Mediaş, au fost reali
zate de curînd emailuri artis
tice. Acestea se folosesc pentru 
emailatul diferitelor obiecte de 
artă ca: tablouri, brăţări, vaze 
pentru flori, suporţi pahare etc.

O contribuţie însemnată la 
realizarea acestor emailuri au 
adus-o laboranţii Iacob Arpad şi 
Iosif Léonbacher.

în curînd în uzină va lua 
fiinţă o secţie unde se vor exe
cuta asemenea obiecte.

M. MUNTE AN U

Produse legumi
cole pentru piaţă

Legumicultorii de la C.A.P. 
Şelimbăr acordă o mare atenţie 
executării la timp şi de bună 
calitate a lucrărilor pe cele 50 
hectare de grădină. în dorinţa 
de a contribui la o cît mai bună 
aprovizionare a unităţilor de 
desfacere, de aici se livrează 
zilnic între 1 000—2 000 kg zar
zavaturi. Pînă în prezent s-au 
livrat pieţei mai bine de 40 000 
kg produse legumicole.
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Ansamblul folcloric al Comi

tetului judeţean pentru cultură 
şi artă va prezenta azi, ora 
pe scena amenajată în incinta 
Muzeului etnografic din Dum
bravă, un spectacol folcloric al 
cărui program va cuprinde pre
lucrări corale ale unor producţii 
populare din zona Mărginimii 
Sibiului, în interpretarea coru
lui din Gura Rîului, suite de 
dansuri populare româneşti şi 
germane, prezentate de forma
ţiile din Blăjel şi Şura Mică, 
precum şi o serie de cîntece 
populare în interpretarea celor 
mai buni solişti din judeţ, a- 
companiaţi de orchestra popu
lară Cindreîul. îşi vor mai a- 
duce contribuţia corul bărbătesc 
din Apoldu de Sus, formaţia de 
fluieraşi din Boiţa-Tălmăcel şi 
reputata echipă de dansuri a 
Uzinei de piese auto Sibiu.

Spectacolul este precedat de 
un concert al fanfarei din 
Turnişor, - care va incepe la 
ora 19,30.

FLARO -  tin e re le  şi p restig iu
Există undeva, pe malul sting al 

Cibinului, o inscripţie modestă: 
„Flamura roşie“ Sibiu. în spatele 
acesteia, peste 1 500 salariaţi con
stituie un colectiv bine închegat 
ce desfăşoară o activitate tumul
tuoasă. Unii dintre ei trec, de cele 
mai multe ori neobservaţi, ascunşi 
de modestia lor. Dar, odată intrat 
în mijlocul lor, cunoscîndu-le mun
ca, sentimentul respectului e cel 
ce se impune.

Evoluţia acestei întreprinderi — 
ca de altfel a tuturor unităţilor 
economice din ţara noastră — s-a 
înscris în ultimul sfert de veac pe 
drumul ascendent al prefacerilor 
istorice care şi-a pus amprenta a- 
supra sa atît sub aspect material 
cît mai ales uman. Aici lucrează 
oameni de diferite vîrste, utilaje 
de diferite vîrste, oameni de vîrsta 
fabricii, oameni ce au crescut o- 
dată cu ea. „La gîndul că va veni 
şi vremea cînd datorită pensio
nării sínt nevoită să părăsesc fa
brica, mă cuprind sentimente 'nos
talgice — ne spune comunista Pa- 
raschiva Bodea. De la vîrsta de 
17 ani lucrez aici, primii ani de 
muncă desfăşurîndu-se în condiţii 
inumane: pereţi de cărămidă, înă
untrul cărora paravanele erau 
singurele ce ne ţineau cald, muncă 
multă, manuală, istovitoare — e 
tot ce-mi amintesc din perioada 
acelor ani“.

Da, aceasta era „Flamura roşie“ 
înainte de naţionalizare.

înfiinţată în 1921—1922 de către 
un grup de capitalişti locali cu 
concursul capitalului străin „Gra- 
tiosa“ — Societate Anonimă, avea 
ca obiect fabricaţia de plicuri de 
toate felurile, articole confecţionate 
din hîrtie, cărora li s-au adaugat 
mai apoi peniţe, pioneze, ace şi alte 
articole metalice.

„Indicatorii de plan principali ai 
întreprinderii „Gratiosa“ ne spune 
tovarăşul Victor Comăniciu — şe
ful serviciului plan — erau carac
terizaţi printr-un nivel redus al 
productivităţii, al dotării tehnice 
şi al proceselor tehnologice“.

„Intre „Gratiosa“ şi „Flamura 
roşie“ e o deosebire atît de mare 
— adaugă tovarăşul Silvestru Mol
dovan, directorul întreprinderii — 
incit ar fi greu pentru cineva care 
a cunoscut fabrica înaintea naţiona

lizării s-o mai recunoască. Astăzi 
volumul producţiei globale este de 
15 ori mai mare decit în 1948, luat 
drept an de bază“. întreprinderea 
e înzestrată cu un parc de utilaje 
variat, dispunînd de maşini mo
derne cum sínt: maşinile de pre
lucrat materiale plastice prin in
jecţie, prese hidraulice; piese de 
ştanţat de mare productivitate; 
maşini automate, de confecţionat 
cocleţi etc. Producţia de bază o 
reprezintă accesoriile şi piesele de 
schimb pentru maşini textile (spe-

msemnan 
de reporter

te, cocleţi, arcuri, rame etc.), pre
cum şi articole de birou şi şcolare 
(stilouri, creioane cu pastă, pio
neze, peniţe). In total, se fabrică 
peste 1 500 de produse în circa 
6 000 tipodimensiuni.

Cel care păşeşte pentru prima 
oară pragul acestei întreprinderi 
poate lua rapid cunoştinţă de pro
dusele ei vizitînd „Expoziţia per
manentă de produse ale fabricii“. 
Pătrunzînd în încăperea ce adă
posteşte exponatele, ai senzaţia că 
te afli pentru un moment în in
cinta unui micro-magazin uni
versal.

Aici, fără să vrei, îţi reamin
teşti toate „nimicurile“ cotidiene 
atît de indispensabile omului: de 
la ace cu siguranţă pînă la flori, 
flori construite cu atîta măiestrie 
incit gingăşia, frumuseţea, atribute 
ce le aparţin vin să completeze 
hărnicia colectivului întreprinderii.

Aproape că nu există însă pro
dus de utilitate mai mare care să 
nu aibă ceva realizat în secţiile 
„Flamurei roşii“. Diversitatea în
treprinderilor (peste 1 000 benefi
ciari ce intră în cooperare cu ea), 
de la „1 Septembrie“ Satu Mare 
care produce butelii de aragaz şi 
Uzina metalurgică Cugir care pro
duce maşini de spălat „Alba-lux“ 
şi pînă la Uzina de autoturisme 
Piteşti — conferă fabricii un bine 
meritat prestigiu. La acest presti
giu se mai adaugă şi numărul 
mare de beneficiari externi, marca

fabricii reprezentînd cu cinste 
ţara în Ungaria, Polonia, Suedia, 
Grecia, Izrael, Libia etc.

Acoperirea necesităţilor mereu 
crescînde reclamate de economia 
naţională a făcut ca volumul 
producţiei să crească cu 170 la 
sută din 1960 pînă azi. La acest 
volum sporit de producţie, între
prinderea reuşeşte să facă faţă cu 
un număr constant de salariaţi,- 
datorită unei organizări mai bune 
a producţiei şi a muncii cît şi a 
activităţii de cercetare.

„Efortul propriu al întreprinde
rii este direcţia în care se acţio
nează cu precădere — arată ing. 
Iosif Hunber — şeful serviciului 
de organizare ştiinţifică a pro
ducţiei. O mai bună utilizare a ca
pacităţilor de producţie, .introdu
cerea regimului de lucru în trei 
schimburi la secţiile unde se lu
crează cu maşini, organizarea judi
cioasă a locului de muncă prin 
studiul muncii sínt doar cîteva 
exemple. Totodată, secţiile noi şi 
mari — ca de altfel toată înfăţi
şarea schimbată a întreprinderii —■ 
sínt efectul folosirii pe scară largă 
a investiţiilor. Tot lor li se dato- 
reşte şi modernizarea continuă a 
utilajului“.

Datorită producţiei specifice — 
unice în ţară — preocuparea co-

(Continuare fn pag a II-a) 

VASILE BARBU

Si A polio-1T‘in tră  a zi p e  
orbita lunară e lip tică
Houston 18 (Agerpres). — La Centrul Spaţial de la Houston s-a anun

ţat că a fost anulată manevra de corectare a traiectoriei navei spaţiale 
„Apollo-11“, prevăzută pentru vineri la ora 21,27 (ora Bucureştiului).

Hotărîrea a fost luată deoarece s-a constatat că singura manevră efec
tuată joi a plasat tandemul spaţial pe o traiectorie care îi va permite să 
se apropie de Lună pînă la 129,6 km, fără alte corectări. în consecinţă 
se apreciaza ca nu va mai avea loc nici ultima manevră de acest gen 
prevăzută pentru astăzi (sîmbătă) la ora 14,27 (ora Bucureştiului). Cei 
trei membri ai echipajului, Neil Armstrong, Edwin Aldrin şi Michael 
Collins, nu vor mai avea deci de executat decit manevrele de plasare 
a complexului spaţial pe o orbită eliptică lunară, pe care să o transforme 
apoi în orbită circulară. întrucît la corectarea traiectoriei efectuată joi 
i s-a imprimat navei o acceleraţie suplimentară de aproape 5 km pe oră, 
intrarea pe orbita lunară eliptică se va face cu trei minute înainte de 
programul prestabilit, respectiv astăzi (sîmbătă) la ora 19,23 (ora Bucu- 
reşi iulyi).

faţa machetei Uzinelor textile din Cisnădie
(GoDtinuare in pag a IV-a)

în secţia de securizare a geamuril 
la Fabrica de geamuri Mediaş
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Ei, Hombrel
In judeţul Sibiu se manifestă 

de-o vreme o . . .  furtoepidemie 
de filme. Unii operatori le iau 
din autogări, fără să fie progra
maţi sau să anunţe, le rulează 
şi pun banii la ciorap. Apoi, 
tiptil, le aduc înapoi şi nimeni 
n-aude, nu vede. Cîţiva au fost 
totuşi depistaţi. Actualmente, 
Oficiul cinematografic Sibiu or
ganizează un concurs „Cine ştie 
cîştigă“, pe tema „N-aţi văzut, 
n-aţi auzit?“ Subiectul: Cine a 
văzut între 3 şi 5 iulie unul din 
filmele „Hombre“ sau „Ceasul 
căpitanului Enrico“. Răspunsu
rile se primesc, în timp de 10 
zile, la redacţie, pentru această 
rubrică. Ei, Hombre! Grăbeş
te-te!

Tovarăşe director 
Căpraru,

Noi, cei 121 de inşi, vă spu
nem că la I.T.S., întreprindere 
pe care cu onor o conduceţi de 
atîţia ani, se fac nişte treburi 
cam de . . .  oaie. Ne referim la 
mersul autobuzelor. Să luăm, 
bunăoară, traseul nr. 11 — Hi
podromul. Ştiţi că în ziua de 
15 iulie a. c. maşinile au circu
lat aiurea? Nu la interval de 
12 minute, ci la 20—40 minute, 
uneori. Am luat un caz oare
care. în seara respectivă, abia 
după aproape 40 de minute s-a 
arătat un autobuz în staţia de 
la teatru. Noi, 121 de inşi, sau 
persoane, ori călători cum ne zi
ceţi, deşi greşit, căci mai mult 
aşteptăm, ne-am împachetat in
tr-un miniautobuz. Cei care au 
rămas de căruţă, săracii n-au 
mai prins nici un crîmpei de 
bară de care să se agaţe. Şi 
fiindcă la acea oră, 23,08, eraţi 
poate în braţele lui Morfeu, vă 
facem o invitaţie. Să călătoriţi 
cu noi. Executarea iormei extra- 
plat şi ruperea nasturilor este 
asigurată. Vă puteţi înscrie ori- 
cînd, pentru orice traseu.

Cu stimă! Cei 121 de extra- 
plaţi. . .

Paria italiano?
Mihail loan Dietrich, un tî- 

năr sibian de 19 ani, pariea pe 
ifcilieneşte. Şi, unu-doi, se îm
prietenea cu străinii. Se înţe
lege că în primul rînd cu ita
lienii. După un pocco schimb de 
cuvinte, se oferea mintenaş ca 
ghid. Şi ce ghid . . .  Se orienta 
imediat ce poate să şterpelească. 
Unuia i-a luat, cît ai bate din 
palme, „fîşul“. De curînd, a dat 
o lovitură mai „tare“. Aflîndu-se 
în „exerciţiul funcţiunii“, ca 
ghid de ocazie, în vreme ce 
muşteriul său coborîse din ma
şină să remedieze o pană, 
’mnealui a cam furat 30 000 de 
lire dintr-o servietă ş i . . .  Radu 
l-a chemat. La magazinul cu 
articole pentru turişti, a făcut 
cumpărături de 10 000 de lire. 
Vînzătorii, însă, şi-au făcut da
toria. Erau obligaţi să-i ceară 
paşaportul. Acum, harnicul 
Dietrich, autor a 7 furturi, (avea 
slăbiciune şi pentru umbrele), 
este cam . . .  plouat. E reţinut şi 
va fi judecat nu pentru că pâr
lea pe italieneşte, ci pentru că 
. . .  şparlea.

Everestül 
d in ... Sibiu

La I.R.V.A. Sibiu se frămîntă 
cele mai grozave idei. Apoi se 
pun la soare să se prăjească şi 
se „dau în folosinţă“. Ultima 
idee este de-a dreptul ului
toare, deşi au prăjit-o cam 
mult. Pe baza acesteia, s-a înăl
ţat în strada 9 Mai, la numă
rul 60, un fel de Everest sibian. 
Din aproximativ 3 000 de sticle 
neridicate de 3 săptămîni de la 
bufetul „Brădet“. Celui care va 
reuşi să-l escaladeze, ajungînd 
pe acoperişul casei, i se va a- 
corda premiul „Ciobul magic“. 
Cu condiţia să nu pomenească 
nimic despre activitatea de la 
I.R.V.A., al cărei serviciu 
„prompt“ s-a făcut. . .  ţăndări.

La a p ă . . .
Constantin Bratu din Sibiu 

cică ar fi fost băiat de treabă. 
Pînă în seara zilei de 7 iulie, 
cînd s-a îmbătat, pe . . .  cinste. 
După care a început să facă 
urit. Ieşind din braseria Bule
vard, a tăbărît asupra unui ce
tăţean pe care nici nu-1 cunoş
tea. L-a luat la pumni şi a în
ceput să-l muşte. O treabă nu 
prea domestică. Apoi l-a întins 
pe masă să-l stranguleze cu 
cravata. Ba s-a repezit şi la sub
ofiţerul de miliţie care s-a pre
zentat la locul faptului. Pentru 
huliganism şi ultraj adus sub
ofiţerului de miliţie, tehnicia
nul Constantin Bratu de la Di
recţia teritorială de gospodărire 
a apelor are să intre la . apă. 
Fiindcă a dat cu bîta în bal
tă .. .

Rubrică realizată de 
MARIN NIŢAV __ J

FLARO-IinereJe
şi prestigiu '

industria textilă se aducea materia 
primă din import. Folosirea mate
rialelor plastice şi a sîrmei aduce 
economii în valoare de 500 000 lei 
valută“.

Preocuparea permanentă pentru 
soluţionarea problemelor ridicate 
de practică, se oglindeşte şi în nu
mărul mare de inovaţii. Din cele 
2 368 inovaţii înregistrate, 1 472 
sínt aplicate. Eficienţa acestora se 
ridică la aproape 12 milioane lei.

Inginerul Victor Cupşa ne spune 
că nu s-au mulţumit doar cu ino
vaţii şi raţionalizări, au trecut la 
o treaptă superioară, la invenţii. 
Din cele 19 propuneri de invenţii 
11 au şi fost brevetate.

Acestea sínt cîteva dintre schim
bările mari pe plan material. Spu
neam însă la început ca la „Flaro" 
evoluţia este deosebit de vizibilă 
şi pe plan uman.

„Sínt oameni care lucrează de 
20—21 ani la noi. Oameni crescuţi 
de noi 90 la sută din muncitorii 
actuali ai întreprinderii sínt cali
ficaţi de fabrică. Deşi sîntem de la 
naţionalizare sau chiar dinainte, ne 
simţim totuşi tineri. Tinereţea, a- 
cest atribut al acestor zile e pro
prie şi colectivului nostru. Cu fie
care secţie nouă construită înti
nerim“ — conchide tovarăşul Sil
vestru Moldovan, directorul între
prinderii.

Rentabilitatea ridicată a produc
ţiei demonstrează încă odată că 
activitatea desfăşurată de colec
tivul acestei fabrici este propice 
realizării şi în continuare a sar
cinilor trasate de partid.„Modelism si tehnică“

Instalaţia de spălare a gazului cracat din cadrul fabricii de metanol a 
combinatului chimic „Victoria"

lectivului s-a îndreptat şi asupra 
autoutilării. In anul acesta, prin 
autoutilare se realizează 37 utilaje. 
De altfel din maşinile cu care este 
dotată fabrica, 10 la sută sínt rea
lizate prin autoutilare. Am putea 
spune că cercetarea uzinală în 
cadrul acestei întreprinderi se află 
la ea acasă“.

„Laboratorul de cercetări ştiin
ţifice a luat fiinţă de un an şi 
jumătate — oficial. înainte cerce
tarea se făcea izolai, fără o îndru
mare a specialiştilor asupra pro
blemelor stringente. Acum avem 
13 oameni care se ocupă efectiv 
de cercetare, iar rodul muncii 
noastre se poate vedea în eficienţa 
economică obţinută — ne spune 
ing. loan Blaga, inginer-şef adjurîct 
concepţie. De exemplu: pentru fa
bricarea ţevilor Warcops se folosea 
hîrtia industrială. Datorită cercetă
rilor întreprinse s-a găsit un înlo
cuitor, material plastic, ceea ce a 
condus la o economie de 6 milioane 
kg hîrtie industrială. Un alt exem
plu: la obţinerea cursorilor pentru

sport...

Uitat de spectatorii sibieni, in
traţi parcă în rutina moleşită a 
sezonului, pe pista aeroportului 
T.A.R.O.M. din Sibiu se desfăşoară 
zilele acestea Finalele naţionale de 
aeromodelism. Maşina 8 face curse 
aproape goală, sfidînd parcă igno
ranţa locuitorilor faţă de unul 
dintre sporturile care reprezintă 
pregnant spiritul secolului. Deci 
sub doritul soare sibian, a- 
proape de barierele oraşului plu
tesc minunaţi albatroşi de placaj, 
ca cei adevăraţi de la Mamaia sau 
poate din alte îndepărtate zări. 
Această avîntare spre înalt a mi
cilor modele apropie gîndul de 
zborul neîntrerupt al tehnicii, a- 
cum cînd Luna se pare că va fi 
la picioarele OMULUI.

H A L T E R E

VASILE DEÁK 
a doborît două 
recorduri republi
cane de juniori

■Recent, au 'avu t loc la  Cluj finalele  
cam pionatu lu i republican  de h a lte re  se
niori, la care  au p a rtic ip a t şi doi re p re 
zen tan ţi ai C.S.M. Sibiu.

La categoria  60 kg, seniorul A lfred 
W agner a  ocupat locul IV, cu  un  to ta l 
de 322,500 kg. O com portare  m ai bu n ă  
a av u t ju n io ru l Vasile Deák care  a p a r
tic ipa t îm preună cu seniorii. Deşi a ocu
p a t locul V, p rin  perfo rm an ţa  sa de 
332,500 kg la categoria pesté 110 kg a 
realizat şi doborît două reco rd u ri re p u 
blicane de jun io ri (la stilu l sm uls cu 
rezu lta tu l de 102,500 kg, ia r la a ru n ca t 
de 130 kg).

In  co n tinuarea  activ ităţii, h a ltero filii 
sibieni se pregătesc in tens, sub  condu
cerea an tren o ru lu i Torna O preapopa, în 
vederea cam pionatelor republicane de 
jun io ri şi p en tru  „Cupa C ibinium “, la 
care  au  fost in v ita ţi ha lte ro fili d in  o ra 
şele P iteşti şi R îm nicu Vîlcea.

Casa de cultură a municipiu
lui Sibiu organizează luni, la 
ora 18, un simpozion intitulat 
„O măreaţă zi istorică — 23 Au-

Ce este în definitiv, acest sport- 
tehnică?

*
Tovarăşul Ion Bobocel, secre

tarul Federaţiei Române de Mo
delism a avut amabilitatea să răs
pundă la cîteva întrebări, confe
rind totodată rîndurilor de faţă un 
caracter mai concret şi obiectiv. X

Rcp. în ce măsură modelismul 
este un sport şi desigur care este 
relaţia sport-tehnică în cadrul a- 
cestui sport?

I. B. Modelismul este un sport 
în măsura în care tehnica a înce
tat astăzi să mai aibă un caracter 
sedentar. Tehnica modernă are 
nevoie de oameni de ştiinţă atleţi, 
are nevoie de oameni de ştiinţă 
sportivi. Cosmonauţii, aceşti pio
nieri ai tehnicii umane în Univers, 
sínt deopotrivă savanţi şi sportivi.

Rep. Care este atunci scopul 
acestui sport ce stă dominant sub 
semnul tehnicii?
I. B. Modelismul urmăreşte un 

scop nobil: îndrumarea tineretului 
în domeniul tehnicii. Sportul pro- 
priu-zis este doar rezultatul, care 
pune în evidenţă o anume supe
rioritate tehnică a concurenţilor.

TIMPUL
Soarele răsare la 4 h şi 48 m şi 

apune la 19 h şi 55 m. Vreme 
frumoasă şi călduroasă cu cerul 
mai mult senin. Temperaturile mi
nime vor fi cuprinse între 13 şi 
18 grade, iar maximele între 24 
şi 30 grade. Vîntul va sufla slab 
din sectorul sudic.

TELEVIZIUNE
15.15 Tenia de cîm p: R om ânia—U.R.S.S.
18,00 Belle şi S ebastien  (reluare).
19.15 La volan — em isiune p en tru  auto- 

m obilişti.
19.30 T e le ju rnalu l de seară . B ule tin  m e

teorologic.
19.45 Congresul al X -lea al P.C.R.
20.15 Tele-enciclopedia.
21.15 M onografii contem porane.
21.35 „Vacantă m uzicală“. Em isiune de 

G eorgeta Postolea.
21.45 Zborul navei cosm ice „Apollo-11“, 

T ransm isiune în  direct.
22.15 T e le ju rn a lu l de noap te şi bu le tinu l

Noi cei chemaţi să educăm tine
retul într-o ţară din ce în ce mai 
industrializată ca România, avem 
datoria să antrenăm tinerele gene
raţii în preocupări serioase şi în 
această privinţă modelismul este 
un minunat mijloc. Acest sport 
însă nu are vîrstă; în tehnică, cu 
cît se avansează în vîrstă, price
perea sporeşte. Ar fi un avantaj 
cu consecinţe importante pentru 
tehnica românească dacă masa ti
neretului nostru ar păşi „pragul“ 
modelismului. Din păcate însă nu 
sínt deosebit de mulţi modelişti.

Rep. Ce a determinat F.R.M. sâ 
aleagă Sibiul pentru aceste finale?

I B. Sibiul este un oraş mare 
în care modelismul aproape că nu 
există. Nu există nici la C.J.E.F.S. 
o comisie judeţeană de modelism 
şi, în afară de un cerc al pionie
rilor, nimeni în Sibiu (spre deose
bire de Mediaş unde există clubul 
Gaz metan!) nu aruncă pe cer 
aceste fragile păsări de placaj. Sínt 
convins însă că de acum şi Sibiul 
va începe să răspundă la apel.

Interviu de
VIOREL CUCU

maţia sibiană îşi va disputa şan
sele într-o nouă confruntare inter
naţională.

Luni, 21 iulie, începînd cu ora 
18,15, terenul Luceafărul din Sibiu 
găzduieşte întîlnirea dintre Inde
pendenţa şi formaţia Phönix-Essen 
din R. F. a Germaniei. Echipa 
oaspete, care activează în prima 
ligă, este clasată pe locul secund 
al campionatului.

De menţionat că formaţia vest- 
germană care prin jocul de luni, 
îşi începe turneul în ţara noastră, 
este pregătită de fostul internaţio
nal român Petru Ivănescu.

La această partidă în echipa 
gazdă, alături de jucătorii cunos
cuţi vor fi folosite cîteva elemente 
noi, prilej de verificare pentru 
completarea lotului.

Partida internaţională are în des
chidere, de la ora 15, un joc ami
cal între două formaţii locale.

S. GHEORGHE

m eteorologic . ’
22,35 F ilm  se ria l „C om isarul M aigret". 
23,25 „Epoca de p ia tră “ sau  ce se în tîm - 

pla In p re is to rie  c ind  doi so ţi voiau 
să dev ină  ţ tn tă re ţ i  de m uzică u- 
şoară.

23.50 Înch id erea  em isiunii.

EXPOZIŢII
Muzeul Brukenthal găzduieşte 

Expoziţia de artă populară norve
giană, organizată pe baza acor
durilor culturale dintre România 
şi Norvegia. Vizitarea se poate face 
conform programului muzeului.

MUZEE
Muzeul Brukenthal eu: Expoziţia 

permanentă din „Turnul sfatului“.
Muzeul tehnicii populare din 

Dumbrava Sibiului. Program de 
vizitare: orele 10,00—18,00.

CURIER
JURIDIC
PITARIU ION — SIBIU. O- 

dată cu concediul dc odihnă pe 
anul 1968 trebuia să vi se 
acorde în natură şi zilele cuve
nite pentru lunile lucrate în
1967 (27 februarie—31 decem
brie), calculate însă după ve
chea lege, adică H.C.M. 186/ 
1951, în conformitate cu dispo- 
ziţiunile art. 12, pct. 5, din Le
gea 26/1967.

Dacă nu vi s-a acordat în
1968 concediul aferent anului 
1967, vi se-acordă în cursul a- 
nului curent în mod obligatoriu, 
conform art. 15, pct. 1 şi 2 din 
Legea 26/1967.

DROTLEFF MIHAIL — A- 
GÎRBICIU. In conformitate cu 
H.C.M. 809/1954 şi cu Ordinul 
523/1985 al Ministerului Sănă
tăţii şi Prevederilor Sociale pla
samentul familial al copiilor or
fani încetează la vîrstă de 14 
ani, deci automat încetează şi 
plata indemnizaţiei.

Textul art. 5 din contractul 
pe care l-aţi încheiat nu are 
nici un suport legal în norma
tivele de mai sus şi nici în al
tele. Deci, conform art. 960 din 
Codul civil nu produce nici un 
efect, fiind fondat pe o cauză 
ilicită.

ILIEŞ GHEORGHE — CIS- 
NÂDIE. Intrucît la 6 ianuarie
1969 v-aţi reîncadrat în muncă, 
după efectuarea stagiului mili
tar şi conform art. 133 litera 
a din Codul muncii beneficiaţi 
de vechime neîntreruptă in 
cîmpul muncii, articolul 3 din 
precizările nr. 2038/13 iulie 1968 
pentru aplicarea legii concedii
lor, vă acordă dreptul de a lua 
oricînd în cursul anului 1969 
concediul de odihnă pe anul în 
curs, fără să aşteptaţi 11 luni.

Pentru lunile lucrate în 1967 
înainte de-a pleca militar în 
termen, în cazul că nu aţi pri
mit compensarea în bani a con
cediului de odihnă după vechea 
lege, veţi primi compensarea 
după noua lege, la desfacerea 
contractului de muncă sau la 
pensionare.

CORNELIU BUCHHOLTZER 
consilier juridic

Palatul Brukenthal cu „Galeria 
de artă“ care s-a redeschis la 13 
iulie a. c. I

CINEMA
SIBIU: PACEA: Neîmblinzita 

Angelica (orele 9,00; 11,00; 13,00) 
17,00; 19,00 şi 21,00). ARTA:
Clovni pe pereţi (orele 10,00; 12,00; 
14,30; 16,30; 18,30 şi 20,30). TINE
RETULUI: Am două mame şi doi 
taţi (orele 10,00; 12,00; 14.30;
16,30; 18,30 şi 20,30) 7 NOIEM
BRIE: Pantoful Cenuşăresei (orele 
10,00: 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00). 
INDEPENDENTA: Căsătorie pri
pită (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18,30 şi 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: La dol
ce vita, seriile I şi II (orele 9,30; 
12,30; 16,30 şi 20.00). TINERETU
LUI: Paginii din Kummerow (o

ILIE IONESCU coresp.

S I M P O Z I O N

Lmm la Sibiu

Meci international 
de handbal

După ce a încheiat turul de forţă 
care l-a constituit barajul pentru 
promovarea în divizia secundă — 
obiectiv realizat cu succes — for
maţia sibiană Independenţa a sus
ţinut primul joc internaţional al 
sezonului în compania reprezenta
tivei Japoniei. Iată că acum for-

gust — încununarea luptei de 
veacuri a poporului român pen
tru libertate, independenţă şi 
progres social“.

Vor vorbi locot. colonel Paul 
Abrudan, ziaristul Ion Itu, din 
Sibiu, şi juristul Marcel Zăr- 
nescu, din Bucureşti.
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Uzina de piese auto Sibiu
ANGAJEAZĂ*
un număr nelimitat de strungari, 
lăcătuşi şi muncitori necalificaţi 
pentru şcoala de strungari

Agenţia judeţeană M X  Sibiu 
şi filiala O.N.T. Mediaş

vă invită să petreceţi un concediu în străinătate pe următoarele
itinerarii:

I. R.P. BULGARIA
— 12 ZILE PE LITORAL LA VARNA SAU NISIPU

RILE DE AUR din: 24 V III-3  IX; 27 VIII—8 IX; 7 -1 9  IX 
şi 18—30 IX 1969.

— PLEVNA—SOFIA—PLOVDIV—TIRNOVO, cu auto
carul, 4 zile din 13—16 IX 1969.

II. R.S. CEHOSLOVACĂ
— BUDAPESTA—PRAGA—BRNO—BRATISLAVA, cu 

trenul din 30 VIII—9 IX 1969.
— BRNO—PRAGA—BONZOV—T. LOMNICA—MIS- 

KOLCZ, cu autocarul din 28 VIII—11 IX 1969.

III. R.D. GERMANĂ
— PRAGA—LEIPZIG—BERLIN—DRESDA (pentru Tîr- 

gul de toamnă la Leipzig) cu trenul din 1—12 IX 1969.
— BERLIN—LEIPZIG—DRESDA—BUDAPESTA, cu tre

nul din 11—24 IX 1969.
— BERLIN—MAGDEBURG—WERNIGERODE — WEI

MAR—LEIPZIG—DRESDA, cu trenul din 18 IX—2 X 1969.
— PRAGA-K. M. STADT—ERFURT-LEIPZIG— 

DRESDA—BUDAPESTA, cu trenul din 8—22 IX 1969.

IV. R.P. POLONĂ
— BUDAPESTA—KATOVICE —KRACOVIA—VARŞO

VIA—BRATISLAVA, cu trenul din 30 VIII—8 IX 1969.
— KRACOVIA—KATOVICE -WROCLAW—POZNAN 

—TORUN—GDANSK—VARŞOVIA, cu trenul din 6—21 IX 
1969 şi 28 IX—13 X 1969.

— CRACOVIA—VARŞOVIA, cu trenul din 14—22 IX 
1969.

V. U.R.S.S.
— KIEV—LENINGRAD—MOSCOVA, cu trenul şi avio

nul din 2—15 IX; 6—19 IX 1969; 14—27 IX 1969; 19 IX— 
2 X şi 16 IX—9 X.

— CHIŞINĂU—KIEV—MOSCOVA, cu trenul din 7— 
17 IX şi 28 IX—8 X 1969.

— CHIŞINĂU—ODESA, cu trenul din 7—14 IX şi 14— 
21 IX 1969.

— MOSCOVA—ALMA ATA—TASCHENT—BUHARA 
—SAMARKAND— DUŞANBE—AŞHABAD—MOSCOVA, cu 
trenul din 28 IX—l i  X 1969.

— 12 zile odihnă în staţiunea SOCI, cu trenul din 14— 
30 IX şi 27 IX—13 X 1969.

— KIEV—LENINGRAD—RIGA—MOSCOVA, cu trenul 
şi avionul din 29 VIII—13 IX; 6—21 IX; 8—23 IX; 9—24 IX; 
15—30 IX 1969; 10—25 X.

— CERNĂUŢI—I.WOW, cu trenul din 31 VIII—6 IX; 
3—9 IX; 9—15 IX şi 30 IX—6 X 1969.

— CERNĂUŢI, cu autocarul din Sibiu, din 6—10 IX 1969.

VI. R.P. UNGARĂ
— BUDAPESTA, cu trenul, 6 zile, din 30 VIII—4 IX 1969.
— BUDAPESTA, cu trenul, 8 zile, din 13—20 IX 1969.

înscrieri şi informaţii suplimentare la Agenţia O .N .T. Sibiu 
şi Filiala O .N .T. Mediaş.

Uzi na mecanică Marsa
angajează muncitori necalificati pentru calificare în meseria de 
strungar prin curs de scurtă durata.

Doritorii se vor adresa Ia serviciul personalului din uzină în 
vederea angajării, cunoscînd că pentru admiterea la cursuri este 
necesar să fie absolvenţi ai şcolii generale şi să aibă vîrstă între 
18 şi 40 ani.

Informaţii suplimentare se pot lua zilnic la serviciul persona
lului, telefon 1 91 05, 1 91 55.

Mica publicita te
Vînd Opel Record tip nou, 30 000 km, excepţional. Sibiu, tel. 73262.

rele 10,30; 16,30; 18,30 şi 20,30). 
UNIREA: Scara curajului (orele 
10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

CISNADIE: POPULAR: Rolls- 
Koyce-ul galben (orele 11,00; 
14,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Feldmareşâla 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20 00). 

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE:

Minunata călătorie a lui Nils Hol-
gerson (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAl: Riscurile meseriei 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI; Viva Maria 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: Aventurile 
lui Tom Sawyer (orele 17,00 şi 
19,00).
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9 Din unele date statistice re
zultă că în lume există aproxima
tiv 150 600 000 autoturisme, din ca
re in America de Nord 88 869 500, 
în Europa 5 047 900, în Asia 
4 946 400, în Oceania 3 821 100, în 
Africa 2 503 300?

9 în întreaga lume sínt în pre
zent aproximativ 185 190 mărci de 
autoturisme şi 80 100 mărci de 
autocamioane, totalizînd cca. 6 500 
—6 700 modele?

9 Japonia este o pretendentă 
serioasă la şefia clasamentului ţă
rilor cu producţie ridicată de auto
turisme? Iată cîteva tipuri: Mazda, 
Daihatsu, Hino, Honda, Isuzu, 
Toyota, Subaru, Mitsubishi cu mo
delele Minica, Colt şi Debonair,

9 Autoturismul românesc Dacia 
1 100 oferă condiţii optime de con
fort. Vă prezentíim suspensia auto
turismului: în faţă roţi indepen
dente, arcuri elicoidale, stabilizator 
transversal, în spate semiosii osci
lante, arcuri elicoidale, în faţă şi 
spate amortizoare telescopice.

9 între oraşele Rostock şi Ber
lin din R.D. Germană se constru
ieşte o conductă prin care peştele 
va fi transportat pe ţevi odată cu 
apa, străbătînd o distanţă de 300 
km în numai cinci ore ? El va fi 
astfel livrat magazinelor în stare 
proaspătă.

Cercetătoarea sovietică Irina 
Menisaşvili a dovedit, făcînd expe
rienţă pe cî^ni, că ţesuturile lezate 
ale creierului mare pot fi refăcute 
în unele cazuri în proporţie de 
35—85 la sută?

9 Sub conducerea U.N.E.S.C.O. 
o comisie internaţională lucrează 
de 15 ani la elaborarea unei isto
rii a dezvoltării culturale a ome
nirii? Aceasta va fi tradusă în 
toate limbile şi va fi alcătuită din 
nouă volume, dintre care cinci au 
şi fost editate.

•  După date aţyoximative, în 
lumea întreagă se obţin anual 
340 000 tone de miere de albine? 
în multe ţări mierea este utilizată 
Ia conservarea cărnii şi a altor 
produse alimentare.

0  'Avicultorii francezi au creat 
o nouă rasă de găini foarte mici 
— vedette INRA. într-un coteţ, 
zece asemenea găini ocupă loc cît 
o găină obişnuită. în schimb găi
nuşele din noua rasă fac ouă la fel 
de mari ca găinile de talie nor
mală.

Idilă de vacanţă

Foto: FRED NUSS
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Lacurile
Ocna Sibiului, staţiune balneo

climaterică de interes naţional, se 
găseşte la circa 12 km nord de 
Sibiu. Gruparea ei în rîndul sta
ţiunilor balneare a fost favorizată 
de existenţa lacurilor sărate ce se 
găsesc aici.

în toate anotimpurile, dar mai 
cu seamă în sezonul estival, loca
litatea e asaltată de turişti din 
toate părţile veniţi să se bucure 
de binefacerea apei sărate şi a 
nămolului. Cum s-au format aceste 
lacuri? Pentru ce sínt atît de cău
tate?

Podişul Transilvaniei în care e 
aşezată localitatea are pe marginile 
sale, spre munţi, nişte cute spe
ciale, cu sîmburi de sare în ele, 
numite cute diapire. Ocna Sibiului 
e aşezată pe o asemenea cută, în- 
tr-o mică depresiune formată pe 
sare în urma procesului de dizol
vare, fiind înconjurată de dealuri 
şi bucurîndu-se de condiţii clima
tice blinde. Topoclimatul specific 
se caracterizează prin lipsa curen
ţilor puternici de aer, o nebulozi
tate scăzută şi cu o atmosferă bo
gată în aerosoli de sare.

Exploatările de sare au început 
aci de mult, încă din timpul roma
nilor, care au construit şi un cas
tra pentru paza salinelor.

La Ocna Sibiului există peste 
15 lacuri de diferite dimensiuni, 
a căror geneză e legată de ma
sivul de sare pe care se găsesc. 
Lacurile sínt cantonate în vechile 
saline romane, care s-au prăbuşit, 
umplîndu-se cu apă. Salinele a- 
veau o formă specifică şi anume 
aceea de cupolă sau „clopot“. O 
parte din lacuri sínt pe cale de 
dispariţie datorită procesului de 
colmatare (umplerii cu nămol).

Din lacurile existente se folosesc 
pentru terapeutică cele mai mari: 
Horia, Cloşca, Crişan, Brîncoveanu, 
Ocniţa. Primele patra sínt folosite 
pentru balneaţie liberă, fie în in
cinta staţiunii, fie în afară (cazul 
lacului Brîncoveanu).

în celelalte lacuri a avut loc 
un proces de depunere a mîlului, 
care, amestecat cu resturi orga
nice, s-a transformat într-un nă
mol numit şlic mineralizat, folosit 
în aplicaţiile balneoterapeutice cal
de (împachetări cu nămol).

Stimulatoare cardiace atomice
Doi cîini trăiesc de cîtva timp 

cu un stimulator cardiac fran
cez care foloseşte energia ato
mică. Operaţia de implantare 
sub abdomenul animalelor a ce
lor două stimulatoare, nu mai 
mari decît o brichetă, a fost 
efectuată la Şcoala veterinară de 
la Maisons Alfort, de doctorii 
Paul Laurens şi Armand Piw- 
nica, de la Serviciul profesori
lor Dubost şi Soulie, de la Spi
talul Broussais.

Primul cîine — Popaye —1 
trăieşte cu stimulatorul său de 
la 6 iunie 1969; celălalt, că
ţeaua — Diane — trăieşte cu 
Stimulatorul de la 19 iunie. Am
bii cîini se simt perfect.

Este pentru a doua oară în 
lume cînd un stimulator car
diac alimentat de energie nu
cleară este implantat la animal.

l i s t a i é  
tfîu'ii def ecte.

Oamenii de ştiinţă sovietici au expli
cat mecanismul apariţiei microdefectelor 
în substanţele cristaline şi au elaborat 
o metodă pentru combaterea lor.

S-a stabilit că microdefectele se 
ivesc în ultimul stadiu de cristalizare 
a substanţei topite. Ele sínt rezultatul 
rarefierii crescînde, în substanţa cristalu
lui. In el se produc goluri mici, care 
„absorb‘ gaze. precum şi alte impuri
tăţi şi particule.

Pentru prevenirea microdefectelor, fizi
cienii au propus efectuarea procesului 
de cristalizare sub presiune crescîndă. 
Experienţele au arătat că structura cris
talină şi proprietăţile curburilor de alu
miniu, cupru şi fier se îmbunătăţesc con
siderabil prin mărirea presiunii (pînă la 
6  kglcmr). Pe această cale se poate ob
ţine metal turnat cu gradul de plastici
tate şi densitate de 3—4 ori mai mare 
decit în condiţii obişnuite.

De altfel, francezii au fost pu
ţin depăşiţi de americani care 
au realizat această premieră la 
26 mai 1969.

Stimulatorul francez foloseşte 
de 2—3 ori mai puţin plutoniu 
decît prototipul american (el 
conţine o capsulă de 150 mg de 
plutoniu—238), graţie unui mai 
bun randament al dispozitive
lor electronice.

Timp de cîteva luni, cei doi 
cîini vor fi supuşi unor analize 
regulate destinate să verifice

dacă sursa radioactivă n-are nici 
un efect nociv asupra organis
mului animalelor. Aceleaşi stu
dii vor fi continuate asupra pro
geniturii lor. Dacă rezultatele se 
vor dovedi concludente — ele 
fiind controlate, de asemenea, 
de savanţi de diferite naţionali
tăţi, membri ai ţărilor care fac 
parte din Agenţia europeană a 
energiei atomice atunci se va 
proceda la primele tentative de 
implantare pe om, fără îndoială 
la începutul anului viitor.

.. fii.

Pregătirea întîlnirii cu „mişcătoarea mărilor singurătate“

Sibiului
Lacurile de la Ocna Sibiului sínt 

concentrate în sare datorită pro
cesului de dizolvare a sării în apa 
lor. Lacul Brîncoveanu are o con
centraţie de 107 g/litru; Horia, 
Cloşca şi Crişan 17 g/litru, iar 
Ocniţa între 250—260 g/litru, fiind 
considerat lacul cu cea mai mare 
concentraţie salină din Europa.

Lacul Avram Iancu deţine per
formanţa la adîncime, cu 132 m, 
avînd un profil morfobatimetric de 
forma unui clopot. Tot la Ocna se 
află şi lacul „fără fund“, „dintre 
drumuri“ sau Francisc. Denumirea 
îi vine tot de la forma de clopot, 
şi nicidecum de la adîncimea care 
este doar de 34,5 m. în vechea 
salină surpată în care e cantonat 
lacul s-a strîns apă de ploaie, din 
izvoare şi de la un pîrîu.

La acest lac, ca şi la celelalte 
este caracteristic fenomenul de 
stratificaţie a apei (în aceeaşi si
tuaţie se află şi Marea Neagră), 
adică un strat de apă dulce la su
prafaţă şi apă sărată în rest. Dato
rită acestei stratificaţii, se mani
festă şi fenomenul de heliotermie 
(încălzirea de la soare).

Apa sărată fiind mai grea se 
găseşte mai spre fundul lacului, 
cea dulce la suprafaţă. Existenţa 
stratului de apă dulce de deasupra 
favorizează acumularea de căldură 
solară în apa sărată, ceea ce face 
ca la adîncime apa să fie mai caldă 
decît la suprafaţă (exemplu 20— 
30 grade C la suprafaţă şi 46—50 
grade C mai la adîncime). Dato
rită acestei proprietăţi (pe care o 
au şi celelalte lacuri) el este de
clarat monument al naturii.

Datorită acestor lacuri, Ocna Si
biului este o staţiune balneară 
căutată, cu largi perspective de 
dezvoltare, dacă i se va acorda 
interesul cuvenit. Este favorizată 
de aşezarea sa în apropierea unor 
centre industriale şi a unor căi de 
comunicaţie de intensă circulaţie. 
La acestea se adaugă factorii tera
peutici caracteristici.

VICTOR VOICU VEDEA

GRIJI LA VENEŢIA
Pînă în anul 2040, în absenţa unor măsuri drastice de salvare, 

Veneţia nu va mai fi locuibilă, afirmă o comisie internaţională de 
studii. De pe acum se spune că o cincime din clădirile oraşului 
lagunelor nu mai merită să se numească case de locuit. Şi în acest 
timp, se înfiinţează comitete de salvare . . .

Veneţîenii se în
treabă ce au făcut 
numeroasele comite
te şi grupuri şi dacă 
în general are vreun 
sens să se discute 
probleme care, la 
actualul nivel al şti
inţei, sínt sau par a 
fi insolubile.

Pe lingă temeiu
rile geofizice, la ca
re oamenii nu au a- 
dus nici o contribu
ţie — extinderea zo
nelor gheţurilor po
lare, care fac să 
crească suprafaţa o- 
ceanelor — şi altele 
la care participă şi 
oamenii — scufun
darea suprafeţei te
restre din cauza con
sumului crescînd de 
apă, gaze naturale, 
petrol — există o 
explicaţie concretă: 
potrivit părerii unei 
comisii internaţio
nale, miile de fîntîni 
arteziene sínt cauza 
scufundării tot mai 
pronunţate a fundu
lui lagunei. Echili
brul dintre natură 
şi activitatea omului 
este rupt, şi rezul
tatul se constată în 
unităţi de măsură. 
Veneţia se scufundă 
cu 20 cm într-un 
secol, iar acest ritm 
se accelerează.

Cine se mai poate 
azi opune atotputer
niciei industriale? în  
consecinţă, apele ca
re spălau înainte

bancurile de nisip, 
găsindu-şi astfel o 
cale naturală de ie
şire la mare, curg 
acum îmbibate de 
petrol şi reziduuri 
prin oraş şi murdă
resc pieţele şi stră
zile. Marghera, bo
gata fiică industrială 
de pe continent a 
Veneţiei, care, în 
intenţia creatorilor, 
urma să dea piine o- 
raşului-mamă şi să-l 
scutească de mize
riile spaţiilor indus
triale, suflă din cele 
214 coşuri ale rafi
năriilor ei exalaţii 
sulfuroase otrăvite, 
care mănîncă mar
mura, monumentele 
de artă şi clădirile.

Experţii se gîn- 
desc asiduu cum să 
salveze Veneţia. A- 
cum se adaugă o al
tă întrebare, nu mai 
puţin importantă: 
cum pot fi salvaţi 
veneţienii? Locuito
rii îşi părăsesc ora
şul care se scufundă, 
încheind astfel un 
cerc vicios: ei pleacă 
deoarece casele lor 
se dărîmă;

Marele exod pe 
continent a început 
în anul 1951, cînd 
Veneţia mai număra 
încă 191 000 de lo
cuitori. Astăzi sínt 
114 000. Veneţienii, 
mai cu seamă cei ti
neri, îşi părăsesc o-

raşul pentru că el 
nu le oferă de lucru 
şi nici locuinţe ome
neşti.

Din cele 16 000 de 
noi apartamente pre
văzute să fie con
struite, conform ne
cesităţilor, s-au clă
dit 2 700. Multe pa
late şi case sínt goa
le. în schimb, la 
Veneţia sínt cele 
mai ridicate chirii 
din întreaga Italie. 
Oraşul îmbătrineşte. 
în ultimii 15 ani, 
vîrsta medie a lo
cuitorilor a crescut 
cu 4 ani, în timp ce 
sporul natural al 
populaţiei a scăzut 
cu 12 la mie. Pla
nurile şi cuvintele 
măreţe abundă. Toţi 
vor să salveze Ve
neţia: industriaşii,
politicienii, oamenii 
de cultură. Dar pînă 
acum, ei au rămas 
doar la vorbe. Chiar 
şi cel mai frumos şi 
mai raţional plan — 
acela de a face din 
Veneţia un centru de 
studiu mondial, cu 
institute, facultăţi, 
conservatoare ame
najate în palatele 
astăzi goale şi un 
oraş al tineretului 
din toate ţările, care 
să însufleţească ora
şul şi în timpul ier
nii — a rămas la 
stadiul de proiect.

A. S.

Arhitectura aşezărilor dacice
Daco-geţii au efectuat la Sar- 

mizegetusa Regia ample lucrări 
edilitare. Unele dintre acestea, da
torită dispunerii simetrice şi exe
cuţiei superioare dobîndesc a- 
tribute arhitectonice. Astfel stau 
lucrurile în cazul drumului pavat, 
care lega cetatea regală de incinta 
sacră situată în imediata vecină
tate.

Construit din lespezi de calcar, 
geometric ecarisate, drumul a fost 
prevăzut la margini cu borduri de 
piatră uniformă şi scundă. El se 
deschidea apoi într-o piaţetă pa
vată şi mărginită de carnale pen
tru aducţia apei necesare ceremo
niilor religioase. Apa era captată 
dintr-un izvor apropiat de scocul 
principal, format din blocuri semi- 
cilindrice scobite şi acoperite cu 
lespezi paralelipipedice.

Un pronunţat caracter monu
mental are scara de piatră a unui 
turn locuinţă din cetatea „Cos- 
teşti“. Marginile masivei scări sínt 
flancate de jgheaburi pentru scur
gerea apei, executate cu un remar
cabil simţ artistic.

Demnă de amintit este şi cis
terna cetăţii „Blidaru". Construită 
după o reţetă greco-romană (opus 
signinum), cisterna se impune ca 
monument arhitectonic prin ele
ganta boltă ce o acoperă.

Principiile edilitar-arhitectonice 
ale aşezărilor dacice (in special ale 
celor din Munţii Orăştiei) sínt de
finite de fortăreaţa situată în pisc 
(„acropolis“) în jurul căreia gra
vitau complexele civile, amplasate 
pe terasele artificiale ale versan
tului respectiv.

Drumurile pavate prilejuiau ac
cesul între edificiile civile, iar scă
rile transversale vizau „acropolea". 
în ultimă instanţă, aceste tipuri 
de aşezări dacice au analogii arhi
tectonice în structura polisului 
(oraş) grec din perioada arhaică a 
istoriei sale. Ele atestă un fond 
cultural carpato-balcanic comun şi 
dovedesc totodată un început de 
viaţă citadină la daci înaintea cu
ceririi romane.

Prof. NICOLAE BRANGA

L-

Säptamtna viitoare la televiziune
DUMINICA, 20 iulie
8.30 D esch iderea  em isiunii.

D e s t r a jă  p a trie i.
9,00 M atineu  dum in ica l p e n tru  copii. 

L a şase p aş i de o ex cu rsie  — 
em isiune  concura. P a rtic ip ă  echi
p e le  re p re zen ta tiv e  ale şcolilor 
d in  ju d e ţe le  P rah o v a  şi S ibiu 
(e tapa  a  ll-a ) .
Şah, m are lu i m aestru ! (IV). 

F ilm u l se ria l „F iu l M ării“ (III).
10.30 O ra sa tu lu i.
11.30 C oncert sim fonie.
12,15 în c h id e re a  em isiun ii de d im i

n e a ţă . . .
15.00 T en is de cîm p: R om ânia — 

U.R.S.S. (F inala g ru p e i B  d in  
zona eu ro p ean ă  a C upei Davis).

18.30 In  to iu l v e r ii — m o n ta j fo lcloric 
de  cîh teoe, d an su ri si r itu a lu r i 
de  m uncă (In terv iziune).

19.00 T e le ju rn a lu l de seară . B ule tin  
m eteoro log ic .

19.30 D esene an im ate .
19.40 Z boru l n av e i cosm ice „Apollo-U". 

D esp rin d erea  m o d u lu lu i lu n ar. 
T ran sm isiu n e  în  d irec t.

20.25 R ecita l C ică  P etreseu .
20.40 „P erso n a lita tea  H u n edoare i , re 

p o r ta  j-an ch e tă .
21.10 P e  boltă  cînd  ap a re  lu n a  — 

spectaco l m uzical d is trac tiv .
22.10 Zborul n av e i cosm ice „Apollo-11“. 

A selenizarea m odu lu lu i lu n a r . 
T ran sm isiu n e  tn  d irec t.

22.25 T e le ju rn a lu l da n o ap te  şi bu le
tin u l m eteorologic .

22.40 P u b lic ita te .
22,45 M in ia tu ri o rch estra le  în  in te r

p re ta re a  o rch estre i de stud io  a 
R adio telev iz iun il. ,

23.05 T elesport.
23,20 în c h id e re a  em isiunii.

LUNI, 21 Iulie
7,30—10,55 — Z borul navei cosm ice 

„A pollo-11“..P r im ii  paşi pe  lu n ă . 
T ran sm isiu n e  în  d irect.

17.30 B u le tin  de  ştiri.

17.35 E x -te rra  ’69 — em isiune-concurs 
p e n tru  tin e re tu l şcolar, 
ju c ă r i i  e lec trice  (II).

18.05 R etrospectivă TV a Olim piadei 
in te rn a ţio n a le  de m atem atică.

18.20 A teneu l tin e re tu lu i. T ine rii de 
la Săvineşti.

19.00 Z borul navei cosm ice „A pollo -ll“ 
P rim ii pa$i pe  lu n ă  (Secvenţe 
în reg is tra te  d in  transm isiune» 
de dim ineaţă).

19.30 R eîn to arcerea  m odulu lu i lu n a r  
la  N avă.
T ransm isiune  în  d irec t.

20.00 T e le ju rn a lu l de  seară . B uletin  
m eteorologic.

20.30 C ongresul al X -lea a l P.C.R. 
Secven ţe d in m area  dezbatere .

20.45 S teaua fă ră  n um e — em istune- 
concurs de m uzică uşoară.

21.45 Rom an foile ton.
L unga v ară  f ie rb in te  (XII).

22.35 T e le ju rn a lu l de noap te  şl bu le
tinu l m eteorologic.

22,50 P ub licita te .
22.55 C adran  — em isiune de ac tuali

ta te  in te rn a ţio n a lă .
23,25 în ch id e rea  em isiunii.

MARŢI, 22 iulie
11,15 T ransm isie  în  d irect. P arada 

m ilita ră  şi d em o n stra ţia  oam e
nilor m uncii d in  V arşovia.

11.45 Pagini din opere  rom âneşti.
12.05 Film  Í V :  Noua p o a rtă  a B ucu- 

restiu lu i! (A eroportu l O topeni) — 
■reluare.

12.20 în ch id e rea  em isiun ii de d im i
nea ţă .

17.30 B uletin  de ştiri.
17.45 E m isiune poloneză p e n tru  cei 

m ici: Ţ ara  m in u n a tă  — film  de 
desene an im ate.

17.55 Em isiune p en tru  copii. Maréi! 
p is tru ia tu l (episodul I) — film
serial.

18Í25 „La b ra ţ cu tin e re ţe a “ — em i
siune p en tru  tin e re t.

18.45 P rog ram  de film e docum entare 
poloneze.

19.30 T e le ju rn a lu l de seară .

20.15 Film  artis tic . C analu l — o p ro 
d ucţie  a s tu d io u rilo r c inem ato
grafice  poloneze.

21.40 M onografii contem porane.
T îrg u  M ureş . . .  în  o rele florilor.

*12,00 P re lu d iu  la  C oncursul naţional 
de c rea ţie  şi in te rp re ta re  de 
m uzică uşoară  rom ânească Ma
m aia  — 1969.

12.30 T e le ju rn a lu l de n oap te  şl bu le 
tin u l m eteorologic .

*'2,45 P ub lic ita te .
>2,50 R om anţe in te rp re ta te  de M arioa- 

r a  T ănase şi u n  tr io  vocal.
23,10 în c h id e re a  em isiunii.

\
MIERCURI, 23 iulie
10.00 L im ba franceză  (reluare).
10.25 C e-aţi do ri să rev ed e ţiî 

Spectacolu l de te a tru .
Cocoşul cu două creste  de Gh. 
Vlad.

11.40 în ch id e rea  em isiun ii de d im i
neaţă .

17.30 B uletin  de ştiri.
17.35 L um ea copiilor.

Facem  d in  m ănuşi — păpuşi.
17.50 A lbatros — rev istă  li te ra ră  p en 

tru  tin e re tu l şcolar.
18,20 Dialog cu te lespecta to rii.
18,45 T ribuna econom ica.

C otele efic ien ţei. R itm  superio r 
în rea liza rea  p rev ed erilo r din 
D irectivele  C ongresului a l X-lea 
al P.C.R.

19.15 T rep te  sp re  finală.
Solişti şi fo rm aţii a r tis tice  p a r
tic ip an te  la cel de-al IX -lea 
Concurs al a r tiş tilo r  am atori. 
Solişti de  m uzică popu lară  din 
m unic ip iu l B ucureşti.

19.30 T e le ju rn a lu l de seară.
B uletin  m eteorologic.

20.00 T ele-ctnem ateca:
T ăcerea e  de aur.

21.35 R eflector.
21.50 Muzică uşoară cu Rodica Paliu  

şi Alin N oreanu.
22.05 P rim  p lan : Acad. Ş tefan P e te rfi.
22.25 T e le ju rn a lu l de noap te  şi bu le

tin u l m eteorologic .

22.40 Publicita te .
22,45 C onvorbiri lite ra re .
23.25 în ch id erea  em isiunii.

JOI, 24 iulie
10.00 L im ba engleză (reluare).
10.25 L im ba germ ană (reluare).
10.50 C e-aţi dori să revedeţi?

Film  artis tic :
R om anţă p e n tru  trom petă .
O p roducţie  a s tu d io u rilo r ceho
slovace.

32,20 în ch id e rea  em isiunii de dim l-

17.30 B ule tin  de ştiri.
17.35 L um ea copiilor.

Facem  din m ănuşi — păpuşi.
18.00 S tud iou l p ion ierilo r.

A lbum  de  vacan ţă .
T ransm isiune de la  B aia M are.

18.30 Zborul navei cosm ice „Apollo-U". 
A m erizarea.
T ransm isiune  în  d irec t.

19.30 T e le ju rn a lu l de  seară .
B uletin  m eteorologic.

20.00 In te rp re ţi  în d răg o stiţi ai cînte- 
culu i po p u la r: I leana  Constanţi 
nescu şi Ion  Lăceanu.

20.15 T ransfocator.
20.30 F ilm ul a rtis tic :

S teaua fă ră  num e.
21.55 A vanprem ieră.
22,10 R eflexe (In terv iziune).

E m isiune m uzical-coregrafioă.
22.40 T e le ju rn a lu l de n oap te  şi buJ 

ţinu i m eteorologic .
22.55 P u b lic ita te .
23.00 A ntologia p o eţilo r contem poran 

Confesiuni lirice  clu jene.
23.15 în ch id e rea  em isiunii.

VINERI, 25 iulie
10,09 L im ba rusă  (reluare).
10.25 Lim ba spaniolă (reluare).
10.50 T ele-enciclopedia (reluare).
11.50 în ch id e rea  em isiun ii d e  d im i

neaţă .
17.30 B uletin  de ştiri.
17.35 S tud iou l şco larilo r:

S port în  v acan ţă : Să învăţăm

îno tu l (III).
17.50 în ch e ie rea  p rim u lu i ciclu  TV de 

lim bi stră ine .
18.30 P e scenele lirice  a le  ţă r ii  —>

Tim işoara.
19.00 T ele-U niversita tea

C iclul: Om — ştiin ţă  — socie
ta te . O m ul şi c ib ern e tica  (II).

19.30 T e le ju rn a lu l de seară .
B u le tin  m eteorologic .

20.00 C ongresul al X -lea a l P.C.R. 
S ecvenţe d in  m area  dezbatere .

20.15 M ult e  dulce şi frum oasă  — 
em isiune de  lim ba rom ână.

20.30 C oncursul na tio n a l de c rea ţie  şi 
in te rp re ta re  de m uzică uşoară 
rom ânească M am aia — 1969.

23.00 T e le ju rn a lu l de n o ap te  şi bu le
tin u l m eteorologic .

23.15 P u b lic ita te .
23.30 în ch id erea  em isiunii.

SÎMBATÂ, 26 iulie

17.30 B ule tin  de ştiri.
17,35 L an te rn a  m agică.
17,55 B elle şi Sebastien . Vameşii. 

D rum ul p rin  m arele  defileu .
18.45 Cheia o raşulu i.

A vanprem ieră  la  concursu l o r
gan izat de R edacţia  n oastră  de 
tin e re t şi B iroul de  tu rism  p en 
tru  tin e re t al C.C. a l U niunii 
T in e re tu lu i C om unist.

19.15 La volan — em isiune p e n tru  au
tom obilist!.

19.30 T e le ju rn a lu l de seară .
B ule tin  m eteorologic .

19.45 C ongresul a l X -lea al P.C.R.
Cu caru l de  rep o rta j la  . . .  B ra
şov.

20.15 M onogiafil contem porane.
P orţile  de f ie r  (em isiunea a V-a).

20.30 C oncursul na ţional de  c rea ţie  si 
in te rp re ta re  de m uzică uşoară 
rom ânească M am aia — 1969.
In  pauză: T e le ju rn a lu l de noap te 
şi bu le tin u l m eteorologic.

22.50 Film  se ria l: R ăzbunătorii.
23,40 în ch id erea  em isiunii.

Trasoare auto
9 Cînd la maşina din faţă vezi 

„semnul mirării“ puneţi „semnul 
întrebării“.

•  Nu „tăia“ curba, pe parcurs. 
Poţi s-ajungi bucăţi acasă . . .

9  Cînd vrei să depăşeşti o ma
şină în viteză, pune mai întii 
frîna Ia ambiţie.

•  întii să duci maşina la garaj 
şi ne urmă sticla la gură.

9 Iubeşte maşina altuia, ca pe 
a ta însuţi.

9 Virajele pe două roţi se iau 
numai cu trotineta.

9 Nu adormi la volan. S-ar pu
tea să nu te mai deştepţi nicio
dată.

In vizită Ia Muzeul etnografic sătesc 
din Gura Rîului

cuvinte încrucişate
Premieră cosmică...

ORIZO N TAL:  1. N eil A rm strong, B a . 
A ldrin  şi M ichael Collins, m em brii m 

m ulu l ech ipai um an  pe  d is tan ta  PAM IN t  
—LUNA  şi r e t u r . . .  2. PREMIERA
COSMICA . .  . cum  es te  p rim a  aseleni
zare  a  om ulu i pe LUNA. P ra f  cosm ic . . .  
(fig.). 3. S.U.A., ţa ră  ca re  tr im ite  soli 
p ăm în ten i pe LUNA . . .  — D e ra n ja ţi d in  
tre b u rile  lo r laice de această  p rim ă  v i
zită a  om ulu i pe a lte  co rp u ri c e r e ş t i . . .  
(sing.). 4. M ănuşă specială, fă ră  degete 
. . .  — P e a rip i de v i n t . . .  5. C onstelaţie  
cosm ică — H ubloul cosm onavei SATURN 
5. 6. Ieşire  . . .  — G h id u ri . . .  cosmice!
7. La A rm s tro n g . . .  — în tre p rin d e re a

com unală S ib iu  — S u ita  de p rem ie re  
cosm ice ce a u rm a t lan sării p rim u lu i 
sa te lit a r tific ia l a l p ăm în tu lu i de c ă tre  
U.R.S.S., la  4 octom brie  1957 . . .  8. De c ite  
o ri a în c o n ju ra t TERRA, în  p rem ieră  
cosm ică la  12 ap rilie  1961, ero u l cosm o
n a u t sov ie tic  IU RI GAGARIN . . .  — R a
cheta  cosm ică c a re -i p o a rtă  sp re  LUNA 
şi înapoi pe  v a jn ic ii cosm onauţi. 9. L un a  
rep e tiţie i gen era le  a  cu ceririi LUNII cu 
APOLLO — 10—20 iu lie 1969, p rim a  oca
zie fă u rită  de gen iu l c rea to r  al om ului 
p e n tru  c u ce rirea  paşn ică a L U N II . . .

V E R TIC A L :  1. Cape K ennedv , locu l 
de unde la  16 iu lie  1969 şi-a lu a t  zb o ru l 
isto ric  sp re  L ună m isiunea APOLLO-11. 
2. L an sarea  rach e te lo r  in  spa ţiu l cosm ic, 
noul sp o rt a l ş tiin ţe i şi teh n ic ii seco lu lu i 
n ostru  m odern  . . .  (fig.) — im n  de slavă 
p en tru  ero ii co sm o su lu i. . .  3. P u n c te  
te rm in u s pe  noile cai in te rp la n e ta re , aşa  
cum  azi a  d ev en it LUNA p e n tru  p rim a
oară în  is to ria  o m e n ir ii . . .  — U s tu ro i___
scurt! 4. B olid  ven it din co sm o s. . .  
5. G eniul c re a to r  a dus la  fău rirea  p u 
te rn ice lo r nave  cosm ice, ia r o rirep e rea  
lu i l-a  dus azi p e  LUNA . .  — Nene! — 
P ro te ja t în  cosm os de o cască specială 
de p las tic  cu in s ta la ţii s p e c ia le . . .  
0. C onducerea p rog ram ulu i APOLLO-11, 
ce-şl vede  azi în cu n u n a te  e fo rtu rile  d e  
succes — Haşe! 7. De două ori l a . . .  
G agarin i — La o r i c e . . .  Sputnitc! 8, Spa- 
ţ l u i . . . cosm ic, cu ce rit pas eu  pas d» 
geniul u m an  (fig.). 9. în ce rcă rile  specia
liştilor d in  U.R.S.S. şi 3.U.A. de a dez
lega pas cu pas ta ine le  cosm osului. 
10^ V iaţă . . .  nem ărg in ită ! — C ucerirea  
L nn il de că tre  p rim ii oam eni la 20 iu;ie 
l! 19 . . .

tOAN ROMAN
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Criza guvernamentală 
din Italiaîntr-o nouă fază

PREZENŢE ROMÂNEŞTI

Coreea de Sud

C o n s t i t u i r e a  
C o m i t e t u l u i  

n a ţ i o n a l  d e  l u p t ă

Acord de 
Inceiare a 
ostilităţilor 
dintre 
Honduras 
şi Salvador

Washington 18 (Agerpres). — 
Intre Salvador şi Honduras s-a 
ajuns la un acord pentru încetarea 
ostilităţilor, a anunţat vineri dimi
neaţa Galo Piaza, secretarul gene
ral al Organizaţiei Statelor Ameri
cane (O.S.A.). Vestea a fost adusă 
la cunoştinţa Consiliului consulta
tiv provizoriu al acestei organizaţii 
care, începînd de marţi, s-a întru
nit în sesiune permanentă pentru 
a căuta o soluţie. Luptele au du
rat cinci zile; în acest timp, pre
şedintele comisiei de mediere a 
O.S.A., Sevilla Sacassa, a avut 
convorbiri cu guvernele celor două 
părţi.

Acordul prevede: încetarea focu
lui, retragerea trupelor pe poziţiile 
de dinaintea începerii ostilităţilor, 
acordarea de garanţii de către gu
vernele celor două ţări populaţiei 
din regiunea de frontieră că le vor 
fi apărate drepturile şi interesele, 
supravegherea aplicării încetării 
focului de către observatori mili
tari şi civili ai O.S.A.

*
Washington 18 (Agerpres). — 

Consiliul Organizaţiei Statelor A- 
mericane a cerut vineri guvernelor 
Salvadorului şi Hondurasului să 
înceteze ostilităţile la ora 20 
(G.M.T.) şi a stabilit ca retragerea 
trupelor salvadoriene din teritoriul 
hondurian să se încheie într-o pe
rioadă de 96 ore de la încetarea 
focului. Această hotărîre a fost 
luată în cursul unei şedinţe de ur
genţă convocată în urma ştirilor 
privind continuarea luptelor între 
trupele celor două ţări.

Planul de patru puncte elaborat 
de Consiliul O.S.A. pentru a se 
pune capăt primului război izbuc
nit în America Latină în ultimii 
30 de ani prevede, de asemenea, 
acordarea de garanţii privind secu
ritatea cetăţenilor uneia din părţile 
în conflict care trăiesc în cealaltă 
ţară şi trimiterea la faţa locului a 
unor echipe de observatori ai 
O.S.A'. pentru a supraveghea apli
carea hotărîrilor luate.

Intre timp, după cum s-a anun
ţat la Tegucigalpa, în tot cursul 
zilei de vineri au continuat luptele 
între trupele honduriene şi salva
doriene. Ciocnirile cele mai vio
lente s-au produs la nord-vest de 
capitala honduriană. Un incendiu 
extrem de puternic, vizibil de la 
zeci de kilometri, s-a produs în 
urma exploziei rezervoarelor sub
terane ale rafinăriei de petrol din 
Cutuco. Autorităţile salvadoriene 
pretind că în cele cinci zile de 
lupte au fost ucişi 1 500 soldaţi 
hondurieni şi 600 salvadorieni.

Ziarele spaniole de joi au anun
ţat cu titluri îngroşate făcînd par
că concurenţă lui „Apoi’o-11“ — 
hotărîrea generalului Franco de 
a-şi desemna succesorul oficial. 
Cum era de aşteptat, şi cum de 
altfel a precizat organul „S.P.“, 
actualul şef al statului spaniol s-a 
oprit asupra prinţului Juan Carlos 
de Bourbon, fiul mai mare al prin
ţului Don Juan de Bourbon, conte 
de Barcelona şi şef al familiei 
Bourbon de Spania.

Astfel, pare a se apropia de sfîr- 
şit episodul pasionant al succe
siunii la tronul Spaniei — rămas 
vacant din 1931, după răsturnarea 
regelui Alphons al XlII-lea — şi 
pentru ocuparea 
căruia s-au aflat 
în concurs trei 
pretendenţi: prin
ţul Don Juan de 
Bourbon, moşteni
torul tronului, fiul acestuia, prin
ţul Juan Carlos, şi rivalul său 
direct prinţul Hugues Charles de 
Bourbon şi Parma. Sorţii au fost 
hotărîţi de Franco, care l-a prefe
rat — mai demult — pe tînărul 
Juan Carlos celorlalţi doi candi
daţi, incomozi pentru regim. Ale
gerea n-a fost scutită de nemulţu
mirile de rigoare ale pretendenţilor 
înlăturaţi, care s-au considerat 
spoliaţi de drepturile lor. Hugues 
Charles şi partizanii săi au încercat 
chiar organizarea unor „acţiuni de 
protest“, soldate însă cu îndepăr
tarea definitivă din Spania a pre
tendentului turbulent, printr-un 
decret emis de generalul Franco 
la 20 decembrie 1968.

Două scrisori au sosit recent la 
„Estorial“, reşedinţa din Portuga
lia a lui Don Jüan. Prima, din par
tea fiului său, care îi explică mo
tivele ce l-au împins, „în interesul 
dinastiei", să accepte oferta de a 
ocupa tronul vacant. Cea de-a 
doua, din partea generalului Fran
co, care îl informează pe scurt des-

Eoma 18. — Corespondentul A- 
gerpres, Giorgio Pastore, trans
mite: După încheierea primei run
de de consultări a premierului de
semnat, Mariano Rumor, criza gu
vernamentală din Italia a intrat 
într-o nouă fază. In prima rundă 
de consultări, Rumor a analizat 
împreună cu reprezentanţii parti
delor democrat-oreştin, socialist, so
cialist unitar (foştii social-demo- 
craţi) şi republican posibilitatea 
creării unui nou guvern de centru- 
stînga cu participarea partidelor 
politice membre ale vechii coaliţii.

în ce priveşte orientarea parti
delor faţă de criza guvernamen
tală, prima rundă de consultări nu 
a adus schimbări neaşteptate. Fie
care delegaţie s-a limitat la repe
tarea poziţiei cunoscute, expusă an
terior de organele de .conducere ale 
partidelor. Totuşi, după cum se 
ştie, mandatul premierului desem
nat, Rumor, este „amplu“, ceea ce 
înseamnă că acesta mu are obli
gaţia de a se limita la o singură 
posibilitate de grupare a forţelor 
în viitorul guvern — în cazul de 
faţă la cele patru partide — ci de 
a se alcătui un guvern bazat pe 
formula de centru-stînga indiferent 
de felul cum va împărţi portofo
liile.

pre hotărîrea sa de a-1 numi pe 
Juan Carlos drept „succesor şi 
viitor rege al Spaniei“, în virtu
tea puterilor pe care i le acordă 
legea succesiunii.

Gestul de curtoazie al lui Fran
co este interpretat de observatori 
ca o ultimă şansă oferită lui Don 
Juan de a accepta „de bună voie“, 
ceea ce, în orice caz, nu ar mai 
putea împiedica. Generalul ar în
cerca astfel, se afirmă în cercurile 
economice, să evite o ruptură cu 
şeful familiei regale.

Nu se cunoaşte încă reacţia lui 
Don Jüan, care a refuzat orice de
claraţie presei. In cercurile apro
piate lui însă hotărîrea generalului 

Franco a avut e- 
fectul unei explo
zii. Dar şingura 
alternativă a aces
tor cercuri — du
pă cum observă 

agenţia France Presse — este de a 
accepta inevitabilul sau de a se 
lansa într-o luptă pe care mulţi 
o consideră dinainte pierdută.

Surse competente cred totuşi că 
ceremonia nu va evolua fără difi
cultăţi. Un grup de deputaţi anti- 
monarhişti, care au sperat că suc
cesiunea lui Franco va reveni unui 
reprezentant al Falangei, intenţio
nează să .impună marţi, în Cortes, 
votul nominal şi secret, cu spe
ranţa că va putea împiedica con
firmarea.

In ceea ce priveşte opinia pu
blică spaniolă, ea a primit cu in
diferenţă hotărîrea privitoare la 
succesiune. Explicaţia oficială că 
prin desemnarea succesorului se a- 
sigură „continuitatea“ regimul nu 
entuziasmează masele populare din 
Spania. Nimeni nu-şi face iluzii 
că simpla aplicare a legii succe
siunii va rezolva numeroasele pro
bleme politice, economice şi sociale 
actuale.

ION BADEA

Singurul element nou apărut 
este cererea Partidului Socialist 
Unitar ca nu numai viitorul gu
vern, ci şi organele de conducere 
ale paradelor participante la coa
liţie să se angajeze formal să nu 
colaboreze în viilor cu Partidul 
comunist. Pe de altă pane, secre
tarul Partidului Socialist Italian, 
Francesco de Martino, a declarat 
că socialiştii doresc „să se proce
deze la reconstituirea unui guvern 
de centru-stînga cu acelaşi pro
gram şi aceleaşi caracteristici po
litice ale cabinetului precedent“.

Direcţiunea Partidului Comunist 
Italian a analizat desfăşurarea cri
zei de guvern legată de problemele 
urgente ale maselor de oameni ai 
muncii şi a dat publicităţii o re
zoluţie în care se menţionează că 
„dintre ţările Pieţei comune, Italia 
este ţara care are salariile cele 
mai scăzute, numărul cel mai mare 
de şomeri şi de emigranţi“. Docu
mentul subliniază că în momentul 
de faţă nu este în interesul ţării 
să se recurgă la organizarea alege
rilor politice anticipate.

Cea de-a doua rundă a consul
tărilor lui Mariano Rumor ar urma 
să înceapă peste două-trei zile.

C o n fe d e -

no Storti, sínt prezentate unele pro
grese făcute în ultimul an de miş
carea sindicală catolică din Italia. 
Storti a acceptat propunerea Con
federaţiei Generale a Muncii din 
Italia (C.G.I.L.) cu privire la orga
nizarea unor întîlniri şi contacte 
între liderii celor trei mari cen
trale sindicale italiene în vederea 
realizării unităţii mişcării sindi
cale.

de Sud 
24 de ore
In apropiere de An Loc, la nord 

de capitala sud-vietnameză, gru
puri de patrioţi au atacat un con
voi militar american. în cursul 
luptelor a intervenit şi artileria 
forţelor S.U.A.

'Urmare din pag I)

Deci s-ar putea ca primul pas 
al omului pe un alt corp ceresc 
să fie făcut cu aproximativ pa
tru ore înainte de momentul 
stabilit în programul astrona
vei „Apollo-11“, a anunţat joi 
seara Clifford Charlesworth, u- 
nul din directorii de zbor ai 
misiunii „Apollo-11“. El a de
clarat că înainte de lansare, 
Neil Armstrong, căruia îi re
vine onoarea de a fi primul pă- 
mîntean care să pună piciorul 
pe Lună, şi-a rezervat dreptul 
de a coborî din modul atunci 
cînd va considera că este cazul. 
Charlesworth a precizat că de
cizia finală va fi luată de Neil 
Armstrong şi Edwin Aldrin du
pă ce vor fi aselenizat la bor
dul modulului lunar, duminică 
la ora 22,16 (ora Bucureştiului). 
Conform planului iniţial, cei doi 
astronauţi urmează să se odih
nească după alunizare timp de 
patru ore — luni de la ora 1,00 
la ora 5,00, (ora Bucureştiului). 
Dacă vor considera că nu vor 
avea nevoie de această perioadă 
de odihnă sau vor constata că 
nu pot să doarmă, ei vor putea 
trece la executarea în continu
are a programului lor de activi
tate. In acest caz, Neil Arm
strong va pune piciorul pe Lu
nă în jurul orei 4,17 şi nu la 
ora 8,17 cum se stabilise ante
rior. Charlesworth a reamintit 
faptul că la conferinţa de presă 
de săptămîna trecută Armstrong 
şi-a exprimat îndoiala că vor 
putea să doarmă în modul cînd 
acesta se va afla pe suprafaţa 
Lunii.

Prima transmisiune 
de televiziune în  cuier

Vineri la ora 01,32 (ora Bucu
reştiului), Astronauţii Neil Arm
strong, Edwin Aldrin şi Michael 
Collins au efectuat prima trans
misiune de televiziune în culori 
în direct de la bordul navei

Cu prilejul celei de-a 25-a ani
versări a eliberării României

Paris 18 — Corespondentul A- 
gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Cu prilejul celei de-a 25-a aniver
sări a eliberării României, Max 
Welltzer, directorul Centrului fran
cez de cooperare socială şi cultu
rală, a conferenţiat la Centrul in
ternaţional al tineretului din Paris 
despre dezvoltarea ţării noastre în 
ultimul sfert de veac.

Lagos 18 (Agerpres). — In ca
drul acţiunilor iniţiate pentru mar
carea celei de-a 25-a aniversări a 
eliberării României de sub jugul 
fascist, postul de radio Nigeria a 
difuzat un program de muzică ro-

A t O R

Ceremonia festivalu
lui panafrican este  
demult pregătită

Alger 18 (Agerpres). — Se poate 
spune că întreaga Africă va fi pre
zentă la întîlnirea pe care şi-au 
dat-o la Alger, la 21 iulie muzica, 
teatrul şi dansul populaţiei con
tinentului negru. Timp de zece 
zile, capitala algeriană va găzdui 
delegaţii din 33 de ţări reunite în 
cadrul Festivalului cultural pan
african, conceput ca spectacol şi 
sărbătoare, ca omagiu adus zbuciu
matei istorii a continentului negru 
dar şi a speranţelor sale pentru 
viitor.

. . .  Ceremonia este pregătită de 
multă vreme. încă din 1963, cînd 
a fost creată Organizaţia Unităţii 
Africane, şefii de state şi-au ex
primat dorinţa de a strînge legă
turile dintre diversele populaţii ale 
Africii prin intermediul culturii. In 
acest sens a fost creată o comisie 
pentru educaţie şi cultură care, în 
1964, în cadrul unei reuniuni care 
a avut loc la Kinshasa, a adoptat 
o rezoluţie ce recomandă schimbu
rile de delegaţii culturale între di
versele ţări africane, precum şi or
ganizarea în comun a unor simpo
zioane şi festivaluri. Tot la Kins
hasa, trei ani mai tîrziu, a fost ho- 
tărîtă şi organizarea acestui festi
val cultural panafrican. „Festivalul 
de la Alger, declara în legătură cu 
acesta Diallo Telli, secretarul ge
neral al O.U.A., reprezintă una din 
cele mai valoroase iniţiative ale 
acestui organism, concretizînd vic
toria Africii asupra forţelor de de
personalizare care o asediază de 
secole“.

Organizarea tuturor manifesta
ţiilor prevăzute în cadrul festiva
lului necesită investiţii de 4 744 377 
de dolari, dintre care trei milioane 
sínt furnizate de ţara gazdă, Al
geria.

spaţiale „Apollo-11“. „Spectaco
lul spaţial“ oferit timp de 35 de 
minute pământenilor a constat 
din două părţi. Iniţial telespec
tatorii au contemplat pe micile 
ecrane imaginea „Planetei Al
bastre“ văzute de la peste 
230 000 km distanţă, pe funda
lul negru al spaţiului înconju
rător, precum şi perspectiva pa
noramică. a astrelor suspendate 
în imensitatea Universului In 
partea a doua a emisiunii, astro
nauţii au prezentat interiorul 
cabinei şi au descris principa
lele instrumente şi instalaţii de 
bord, explicînd funcţionarea lor.

După aprecierea 'specialiştilor 
de la Centrul Spaţial din Hous

ton, calitatea imaginilor trans
mise a fost excepţională, putîn- 
du-se distinge cele mai mici a- 
mănunte ale interiorului cabi
nei. Ele au depăşit prin clari
tate pe cele transmise de echi
pajul navei spaţiale „Apollo-10“. 
La Centrul Spaţial din Houston 
s-a precizat, de asemenea, că 
astronauţii au mai transmis şi 
alte emisiuni de televiziune ne
programate, care au fost inre-

mânească însoţită de un amplu 
material documentar consacrat vie
ţii muzicale din România.

Succesul ansamblului 
folcloric

„Ciprian Porumbescu“
Lagos 18 (Agerpres). — Cu oca

zia încheierii turneului în Repu
blica Federală a Nigeriei, ansam
blul folcloric românesc „Ciprian 
Porumbescu“ din Suceava a pre
zentat în sala studioului cinema
tografic din Lagos un spectacol de 
gală la care au asistat şeful sta
tului nigerian, gcneralui-maior Ya- 
kubu Gowon şi soţia sa, ministrul 
federal al informaţiilor şi muncii, 
Anthony Enahoro, ministrul fede
ral al afacerilor in tei ne, Alliaji 
Kam Salem şi alte oficialităţi.

Şeful statului nigerian a făcut 
aprecieri elogioase pentru înalta 
ţinută artistică a spectacolului, 
subliind că arta este unul dintre 
mijloacele de cunoaştere şi apro
piere între popoare, Yakubu Go
won a transmis în numele poporu
lui nigerian mulţumiri guvernului 
român pentru trimiterea artiştilor 
români.

Ambasadorul Republicii Socia
liste România în Nigeria, Gheor- 
ghe Iason, a mulţumit şefului sta
tului nigerian pentru aprecierile 
elogioase la adresa artiştilor ro
mâni.

înaintea plecării ansamblului 
folcloric românesc, ministrul fede
ral al informaţiilor şi muncii, An
thony Enahoro, a oferit un cocteil 
în saloanele hotelului Federal Pa
lace, la care au participat oficia
lităţi nigeriené, ambasadorul Repu
blicii Socialiste România în Nige
ria şi membrii ambasadei române, 
oameni de cultură, ziarişti.

„cei şase“
Bruxelles 18 (Agerpres). — Mi

niştrii agriculturii din ţările Pieţei 
comune, întruniţi în capitala Bel
giei, nu au reuşit să ajungă la un 
acord asupra stabilirii unor pre
ţuri unice la produsele lactate şi 
din carne de vită. Ei au hotărît să 
amine discutarea acestei probleme 
pentru viitoarea lor reuniune, care 
va avea loc între 30 iulie şi 4 
august.

Amînările succesive ale unei de
cizii în acest domeniu se datoresc 
dezacordului persistent între „cei 
şase“, într-un domeniu în care, şi 
aşa, hotărîrile au un caracter 
strict temporar. Astfel, preţurile la 
produsele amintite pe care miniş
trii trebuiau să le stabilească la

gistrate pentru a fi difuzate ul
terior.

Interviuri ale 
familiilor astronauţiior

în timp ce Neil Armstrong, 
Edwin Aldrin şi Michael Collins 
străbat cei aproximativ 384 000 
de km care despart Pămîntul de 
Lună, cîţiva reporteri ai agenţii
lor de presă United Press Inc 
ternational şi Associated Press 
au luat interviuri familiilor as- 
tronauţilor.

17 iulie. Oficialităţile oraşu
lui Salem, statul New Hamps

hire, anunţă organizarea unor 
serbări populare pentru data de 
21 iulie. La Wapakoneta, statul 
Ohio, Violeta Armstrong, mama 
comandantului echipajului „A- 
pollo-11“, declară: „Neil crede 
cu tărie în reuşita misiunii sale. 
Iar eu cred că băiatul meu are 
dreptate“. Jenat, Stephen Arm
strong, tatăl astronautului de
clară că în prima noapte care 
a urmat lansării n-a putut dor
mi şi continuă să aibă trac . . .

Seul 18 (Agerpres). — Partidele 
de opoziţie din Coreea de Sud au 
constituit joi un Comitet naţional 
de luptă care se opune propune
rilor de a amenda actuala consti
tuţie a regimului pentru a permite 
lui Pak Cijan Hi să poată fi ales 
pentru a treia oară consecutiv în 
funcţia de preşedinte, relatează din 
Seul corespondentul agenţiei Reu
ter. în manifestul adoptat de Co
mitetul naţional de luptă se arată, 
între altele, că amendarea consti-

actuala sesiune, urmau să expire la 
data de 1 aprilie 1970, cînd ar fi 
fost nevoie de un nou acord pen
tru modificarea lor.

Preşedintele reuniunii, ministrul 
olandez Pierre Lardinois, a declarat 
ziariştilor că, probabil, singurul re
zultat al acestei noi întîlniri va fi 
stabilirea unor reduceri nesemni
ficative de preţuri, la unele pro
duse agroalimentare.

Vicepreşedintele Comisiei Pieţei 
comune, Sicco Mansholt, a aver
tizat că, în cazul prelungirii neînţe
legerilor dintre miniştrii agricul
turii asupra reducerii unor preţuri 
agricole unice, Fondul agricol al 
Pieţei comune va deveni insufi
cient pentru acoperirea compen
saţiilor plătite unor ţări membre.

Dean Armstrong, fratele astro
nautului, după ce a asistat la 
lansarea de la Cape Kennedy, 
a plecat la Houston pentru a-1 
aştepta împreună cu cumnata 
sa pe Neil.

18 iulie, Houston. Cei nouă 
copii ai astronauţiior s-au bucu
rat şi ei de atenţia reporterilor. 
Un „astrocopil“, cum l-a denu
mit corespondentul Associated 
Press, a declarat: „Tăticu con
duce o maşină complicată care 
a fost vîrîtă într-un fel de cas
tel de apă“. Un alt copil a spus 
vesel că „tata zboară cu un ba
lon mare, mare, de culoare ro
şie“. Copiii lui Michael Collins, 
întorşi la grădiniţă, povestesc 
cu entuziasm lansarea tatălui 
lor şi conversaţia pe care au 
avut-o cu acesta în timpul pri
mei emisiuni de televiziune a 
echipajului. Soţia lui Collins, 
care şi-a petrecut ziua aşteptînd 
sfîrşitul odiseei spaţiale şi răs- 
punzînd la nenumăratele tele
foane de felicitare, referindu-se 
la aceeaşi emisiune de televi
ziune arată că „a fost extraor
dinar de frumoasă". Fotografia 
soţului ei, realizată după ima
ginea apărută pe ecranul tele
viziunii, i se pare „minunată“. 
„Această misiune are sorţi de 
izbîndă sută la sută. Totul de
pinde de îndemânarea băieţilor“, 
declară ea. Soţia lui Edwin Al
drin şi-a petrecut ziua de joi ur
mărind evoluţia zborului. /

Cele trei soţii ale astronauţi- 
lor au declarat unui reporter al 
agenţiei Associated Press că au 
aflat că soţii lor au pregătit cîte 
un obiect cumpărat, bineînţeles, 
înaintea zborului, pentru ca la 
înapoiere să respecte tradiţia de 
a le aduce un dar.

— „Da, a luat ceva foarte 
special pentru mine, declară 
d-na Aldrin, dar ca să fiu sin
ceră nu ştiu despre ce ţ  vorba“.

— „E o chestiune strict par
ticulară“, a răspuns d-na Arm
strong.

— „Imi pare foarte bine că 
mi-a pregătit o atenţie“, a răs
puns d-na Collins.

tuţiei va duce „la perpetuarea dic
taturii" şi a chemat la desfăşura
rea unei campanii pînă ce partidul 
de guvernămînt va renunţa la in
tenţia de a propune amendamente 
la actuala constituţie.

Actualul şef al regimului din 
Coreea de Sud, Pak Cijan Hi, a , 
fost ales pentru a doua oară în ,a- 
ceastă funcţie în 1967. Mandatul 
său expiră la sfîrşitul anului 1971. 
In virtutea prevederilor constitu
ţiei, el nu mai are dreptul sa şi 
depună candidatura la viitoarele 
alegeri prezidenţiale din Coreea 
de Sud. Pentru a asigura realege
rea lui Pak Cijan Hi în această 
funcţie, partidul de guvernămînt 
de la Seul a anunţat că va pro
pune o serie de amendamente la 
constituţie a căror adoptare îi va 
asigura acestuia gl treilea mandat 
de preşedinte.
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U N IV E R S A L E
IN EDUCAŢIA MODERNA 

TOTUL TREBUIE REVĂZUT 
ŞI REGÎNDIT, şi în primul rînd 
concepţia de ansamblu şi scopu
rile propuse, a declarat directo
rul general al U.N.E.S.C.O. René 
Maheu, cu prilejul dezbaterilor 
generale a celei de-a 47-a se
siuni a Consiliului Economic şi 
Social al O.N.U. (E.C.O.Ş.O.C.), 
care îşi desfăşoară lucrările la 
Geneva.

„Este necesar, a spus René 
Maheu, ca societatea umană să 
ştie că este angajată într-un 
proces de transformări demo
grafice, tehnologice, intelectuale 
şi morale de o amploare fără 
precedent, in centrul căreia se 
găseşte problema înnoirii radi
cale a procesului educaţiei tine
rei generaţii“.

O SOCIETATE DE ASIGU
RĂRI DIN ATENA a anunţat 
crearea primei poliţe de asigu
rare „pentru spaţiile extrateres
tre“. Poliţa, garantată de socie
tatea „Aspis-Pronoia“, în va
loare de aproximativ 10 000 do
lari, a fost încheiată, în mod 
gratuit în favoarea fiecăruia 
dintre cei trei cosmonauţi ame
ricani care compun echipajul 
navei „Apollo-11“.

Ea îşi pierde însă valabilita
tea în cazul în care astronauţii 
vor refuza să se întoarcă pe 
Pămînt, găsind pe Lună „con
diţii mai bune de viaţă“.

AVIOANE PORTUGHEZE au
violat din nou spaţiul aerian al 
Zambiei, lansînd bombe asupra 
unei zone din apropierea grani
ţei cu Mozambicul, au anunţat 
surse oficiale de la Lusaka.

PRINTR-UN DECRET AL 
PREZIDIULUI SOVIETULUI 
SUPREM AL U.R.S.S., lui An
drei Gromîko, ministrul aface
rilor externe al U.R.S.S., i-a fost 
decernat titlul de „Erou al mun
cii socialiste“, cu prilejul împli
nirii a 60 de ani de la naştere 
şi pentru merite deosebite în 
activitate.

„GUVERNUL SUDANULUI
va tinde spre o extindere şi întă
rire a relaţiilor economice şi 
comerciale cu ţările arabe şi so
cialiste“, a declarat premierul 
Sudanez Abu Bakr Awdallah 
într-un interviu acordat ziaru
lui „AÍ Gumhuria".

Sudanul este ferm hotărît, a 
subliniat el, „să ocrotească eco
nomia naţională de influenţa 
imperialistă şi să o aşeze pe 
baze noi trainice“.

Primul ministru a subliniat că 
guvernul va promova o politică 
de industrializare şi îşi va o- 
rienta eforturile spre o folosire 
maximă a resurselor n*.turale.
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S p a n ia  v a  a v e a  
u n  r e g e . . .

QL&tă externă

C o n g r e s u l  
raţiei Ita liene  
a  S in d ic a te lo r  
O a m e n ilo r  M uncii

Roma 18 (Agerpres). — La Roma 
şi-a deschis lucrările cel de-al IV- 
lea Congres al Confederaţiei Ita
liene a Sindicatelor Oamenilor 
Muncii — una din cele trei mari 
centrale sindicale italiene. La lu
crările congresului participă 600 de 
delegaţi reprezentînd pe cei aproa
pe 2 milioane de membri ai 
C.I.S.L.

In raportul prezentat de secre
tarul general al Confederaţiei, Bru-

Vietnamul 
în ultimele

Saigon 18 (Agerpres). — Unităţi 
ale forţelor patriotice din Vietna
mul de Sud au lansat rachete asu
pra Saigonului în cursul nopţii de 
joi spre vineri. Tot în ultimele 24 
de ore, detaşamentele Frontului 
Naţional de Eliberare au bombar
dat nouă fortificaţii ale trupelor
S.U.A. şi ale administraţiei saigo- 
neze — relatează corespondenţii 
agenţiilor de presă occidentale.

La Centrul spaţial din Houston — prima cameră din cele 4, în 
care cosmonauţii vor sta în carantină după ce se întorc de pe Lună

Dezacordul dintre
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